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Ш\\ uslovl Života 
viši standard 

mogučit če i 
liažniji razvitak  
^aše privrede, i to 
reba da nam bude 
flj.
Tito na V kongresu 

Sindikata)

V jerujemo da će ovaj Prvi maj i naredni mjeseci ove godine 
proteći u nastojanjima da se ove i druge Titove riječi oži
votvore ; da se pronađu sistemi po kojima će proizvođači 
biti zaista nagrađeni onako kako i rade; radničko sarno- 

pravljanje dobiti noverimpulse sa većim sredstvima; najvažnije 
jisli Ustava ispuniti nove zakone.

Danas su nam mnogo potrebni radni dogovori, poslov- 
j)St, produktivnost, racionalna ekonomska i investiciona politi- 
■, pravi način nagrađivanja, stimulansi koji će pokrenuti na 
lji rad i veće zalaganje.

Pročitajmo još jedanput Titove riječi upućene V kongresu 
ndikata, radničkoj klasi, svim poslanicima: »Govorite i o tome 
biisli na bolje usliove života, više standard, dalji razvitak privrede) 
mi ćemo vas slušati i vi nas onda prisilite da to i izvršimo«, 
etimo se razgovora u Saveznoj skupštini o potrebi izmjena i 
iboljšanja privrednog sistema, pogledajmo Osnovne smjernice 
pretkongresu aktivnost Saveza komunista.

U svim razgovorima, u svim dokumentima govori se o 
vjeku, o proizvođaču, o uslovima njegova života.

Ništa bolje, korisnije, prazničnije nije moglo biti urađeno za 
aj Prvi maj nego da se porazgovara o stvarima koje su do- 

jora smatrane tabuom, bar za javnost, da se pronađu modusi

olidflrnost i

i snage kako bi se stalo na put investiciomaniji, kako bi se i 
pored betona vidio čovjek.

Kojim će se putem izmijeniti raspodjela nacionalnog dohi)t- 
ka, kojom tehnikom, za sada nije važno. Značajno je što je shva
ćeno da samo investiranje i podizanje novih fabrika ne može 
biti jedini put napretka što je činjenicama dokazano da se i 
sadašnji kapaciteti industrije koriste tek nešto više od pola i da 
bi se produktivnost znatno povećala u rekonstrukcijama starih 
poduzeća, poduzeća u kojima rade spremni, iskusni, stručni 
radnici.

Šta znači preraspodjela nacionalnog dohotka, zna se. To će 
biti prilika da proizvođača bolje nagradimo za bolji rad da dobi
ju onoliko koliko doprinesu kolektivu, zajednici.

To će biti dobra prilika i za sve radne organizacije da bo- 
Ijern privređivanjem obogate fondove, da se njihovim radničkim 
savjetima i kolektivima sa više povjerenja povjeri i investiciona 
politika.

Ко garantira da će bolje trošiti dinara općinske, kotarske, 
republičke skupštine, od proizvođača, bolje od onih koji s,u stvo
rili ta sredstva. Možerno s pravom očekivati da će investicioni 
dinar biti mjeren poslovnim rukama, domaćinskom brigom, da 
će biti korisniji.

Naravno, preraspodjeli nacionalnog dohotka, u kojoj će pro
izvođača i radne organizacije dobiti više, zahtijevat će i druge 
promjene.

Neće, naravno, sve ići glatko. U principu svi se slažemo 
da radnom čovjeku valja poboljšati standard, da mu valja omo
gućiti da za veći rad dobije više. I svi se slažu da je u dosa

dašnjoj investicionoj politici bilo grešaka i da smo prekardašili 
podižući nove a loše organizujući stare fabrike. Svi se slažu daje 
kupovna moć građana jedan od osnovnih stimulansa napretka 
privrede.

Ali, mišljenja su različita kad principe valja provesti. Onda 
se javljaju otpori. Otpora ima sada i bit će ih.

Idemo u susret i Osmom kongresu Saveza komunista.
Osnovne smjernice za pretkongresnu aktivnost već su objav

ljene. U njima, pored ostalog, piše:
». . . Društveno-ekonomski odnosi zahtijevaju da životni 

standard raste da bi rasla i produktivnost rada i da bi privreda 
mogla normalno da funkcionira i da se razvija. Zato je životni 
standard bitan element društvene reprodukcije, objektivna za
konitost sa kojom mora računati naša ekonomska politika, obez- 
bjeđujući i odgovarajuće materijalne bilanse i rezerve na svim 
nivoima . . . Narušavanje ove zakonitosti, koja se ispoljava u 
ekstenzivnom investiranju, u ekonomski neosnovanom duplira- 
nju proizvodnih kapaciteta, u podizanju fabrika koje će raditi 
sa pola snage, s tim da se takva investiciona politika vodi na 
bazi restrikcije lične potrošnje i sličnih mjera neopravdanog 
»stezanja kaiša« — neizbježno rađa veoma^ozbiljne disproporci
je, remeti odnose cijena i tržište, stvara političko nezadovolj
stvo, degeneriše društvene odnose u pravcu birokratizma, sužava 
ili ukida ona prava organa samoupravljanja koja oni u našem 
društveno-ekonomskom sistemu treba da imaju, jednom riječju, 
vuče unazad i društveni i privredni sistem . . . »

Ove i druge riječi Smjernica garancija su da će najprogre
sivnija, najnaprednija stremljenja u politici i privredi dobiti 
snagu Partije. 2. Ž.

P rvomajski praznik, danas kao i uvijek, 
ne daje razloga samo za radost i slav
lje, smotre i manifestacije, već i za raz- 

išljanja i analize. U času kada prvomajski 
enutak briše međe i granice između ljudi i 
ičija, radni narodi dolaze do krupnog sazna- 
a: cla progres i dobro nije samo ono što se 
ilazi između vlastitih granica, jer se služiti 
iru i životu može, samo ako se svjetska civili- 
cija ne dijeli na dobru i rđavu, ako se Iju- 
iv prema čovjeku prihvati kao zajednička 
ijednost i ideal.

Pod prvomajskim simbolima — koji znače 
ternacionalnu solidarnost u borbi za nove 
'uštvene realnosti, za slobodne ljudske odno- 
, jednaka prava i jednaki položaj sa sve — 
idi se uče da shvate razlike u svijetu i da 
>štuju način rnišljenja i života, kao i stvara- 
ktvo drugih. Uče se da ovladaju znanjem i 
'zumom kao jedinim sredstvom politike u o- 
im svijetu složenih problema i fantastičnog 
pona svoje moći, da ne postanu zarobljenici 
aterijalnih faktora i idejnih dogmi, niti oru- 

avanturista. Pod tim simbolima oni okup- 
iju svoje redove i jačaju svoje napore za 
varanje svijeta slobodnih i ravnopravnih 
idi koji treba da ovladaju historijom i bu- 
ičnošću, da bi međunarodno bratstvo, razu
mijevanje i slobodna cirkulacija duhovnih i 
aterijalnih vrijednosti zamijenili stanje po
seljenosti na gospodareče i podređene zem- 
f ,  na privilegirane i diskriminirane klase, na 
ijet sitih i svijet gladnih.

Za Jugoslavene, taj dan je dvojako znača- 
|п: kao simbol njihove nerazlučive pripad- 
?sti progresivnoj zajednici ravnopravnih i 
bbodnih građana svijeta, i kao praznik vla- 
te nacionalne afirmacije i nezavisnog razvit- 
. U ovoj prilici ima mjesta i za nacionalnu 
rdost, jer je primjer Jugoslavije potvrdio 
^u da se politički progres i društvena evolu- 
|a ne mogu zaustaviti silom, da brojna sna- 

ne rješava sve i da istina ne mora obavezno 
ti na strani jačeg. Taj primjer je poučan i 
ituelan i danas, kada se nevjerica u snage 
ira i socijalizma javlja kao kočnica progresa 
pretvara u ideologiju sile.

Nezavisan i samostalan put Jugoslavije, 
ji nije bio građen na tuđim obrascima, pred- 

Itivljao je za protekle dvije decenije stalno 
(azvijanje i provjeravanje novih oblika soci- 
alističkog razvoja, koji svoj korijen imaju u 
i'okoj demokratskoj organizaciji stvorenoj u 
i dinama Revolucije. Izgradnji novog tipa 
1 uštvenih demokratskih odnosa davala je 
I dstrek ne samo za materijalni preobražaj 
fTilje, već i za afirmaciju viših oblika Ijud- 
kih sloboda, za dosljedno razvijanje humani- 
'ia, stalno oslobađanje i bogaćenje ljudske 
nosti. Nikad u jugoslavenskoj praksi čo

vjek nije bio rob doktrine, kumira, nego, kao 
član slobodne zajednice, glavni nosilac inicija
tive i stvaralaštva, glavni faktor kretanja pre
ma višim demokratskim formama i svjestan 
borac protiv birokratizacije i svakog politič
kog monopola.

Vlastito iskustvo poučilo je .Tugoslavene da 
demokracija i demokratska inicijativa moraju 
biti osnov socijalističkog društva, da u di
rektnoj demokraciji neposredni proizvođači 
moraju biti upravljači, jer se u protumom 
državni aparat pretvara u samostalnu silu iz
nad društva. Zato je si.stem samoupravljanja 
radnih ljudi u svim sferama nacionalnog ži
vota, sistem koji afirmira svjesnu individual
nu volju, postao u Jugoslaviji prvi put domi
nantna karakteristika jedne socijalističke dru
štvene organizacije i osnovna poluga daljeg 
revolucionarnog kretanja. Novi jugoslavenski 
Ustav postao je u tom pogledu prva povelja 
samoupravljanja u svijetu. ■

Jugoslavensko iskustvo dalo je niz novih 
socijalističkih oblika i metoda demokratskog 
upravljanja, koji nisu značajni samo za na
rode Jugoslavije, nego i za dalju evoluciju so
cijalističke misli u svijetu i za razvoj progre
sivnog čovječanstva uopće.
Jugoslavenski put se ne dopada onima koji još ne 
mogu da prežale sistem starih odnosa potči- 
njenosti i kapitalističke eksploatacije, koji či
tav proces savremenosti i procesa napadaju 
sa pozicija slijepog antikomunizma. Njihov ot
por, međutim, ne zabrinjava, jer su njegovi 
nosioci neopozivo i beznadno izgubili trku sa 
vremenom.

Jugoslavenski put se ne dopada ni onima 
koji još urijek robuju dogmi i za koje se po
jam dobrog socijalizma ograničava samo na 
vlastite granice. Ta sektaška, kvazirevolucio- 
nama struja, koja sa tla Kine i njenih sljed
benika ugrožava jedinstvo međunarodnog rad
ničkog pokreta, izražava u stvari nepovjerenje 
u stvaralačku vitalnost masa i efikasnost so
cijalističke demokracije. Ona je šovinizirani 
izdanak staljinističke tradicije domatizma, bi
rokratizacije, začaurenosti i glajšaltovanja. To, 
međutim, nikad nije bilo znak snage, nego 
znak slabosti socijalizma, te je, kao takvo, 
lišeno dugoročnije perspektive.

Prvomajski simboli — u kojima se izra
žavaju vitalni interesi i solidarnost radničke 
klase svijeta — obavezuju sve istinske pri
stalice mira i napretka da se bore za očuva
nje svog jedinstva, ali ne putem kompromisa 
na račun principa socijalizma i mira, već pu- 
tem demokracije odnosa između radničkih 
partija i pokreta, putem izolovanja pobornika 
hladnog rata, i onih sa Zapada i onih sa Isto
ka. N. O.
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Radničko samoupravljanje, jedno od osnova društvenog i 
državnog uređenja, prešlo je do sada kod nas značajan put raz
vitka, kako u kvantitativnom, tako i u kvalitativnom smislu. 
Njegov kvantitativni rast očituje se u brojnosti radnih ljudi u 
pravljanju, a kvalitet u svijesti i saznanju, da jc samouprav
ljanje pravo, koje pripada najširem krugu masa, saznanje o i- 
dentičnosti ciljeva radne organizacije i radnih ljudi.

Ti identični a ipak specifični interesi, predstavljaju danas 
okosnicu privređivanja i ž.ivotnog standarda.

rnoupravljanjc unutar ekonom- 
'  ske jedinice. Postoji zbor eko
nomske jedinice i izvršni od
bor, kao njen izvršni organ. 
Zbor čine svi radnici zaposleni 
u ekonomskoj jedinici. On ima 
svog predsjednika, čije su funk
cije sJične predsjedniku radni
čkog savjeta. Izvršni odbor sa-

tivnih pli.iova, pravilnika o 
raspodjeli osobnih dohodaka, 
raspravljanje o troškovima i 
normativima svog privrednog 
plana, odlučivanje o raspodjeli 
rezervnog I onda osobnih doho
daka, uvođenje prekovremenog 
rada itd.), to su funkcije savje
ta grupe ekonomskih jedinica.

PUNA AFIRMACIJA
RADNIČKOG SAMOUPRAVLJANJA

Da bismo nešto više saznali o 
oblicima samoupravljanja u na
šim radnim kolektivima, da bis
mo uočili njihov razvojni put i 
njihov današnji zamah, posjeti
li smo Tvornicu elektroda i fe
rolegura, koja je postigla zna
čajne rezultate u posljednjih 
nekoliko godina, učvršćujući i da
lje razrađujući sistem neposred
nog samoupravljanja.

Prije nekoliko godina u ovoj 
radnoj organizaciji, kao i dru
gdje, samoupravljanje je bilo 
usredotočeno na posredni oblik, 
putem radničkog savjeta i u- 
pravnog odbora.
U čerhu se sastojala ta posred- 

nost funkcija radnika u radu 
unutar radničkog savjeta?

Radnički savjet, iako organ 
samoupravljanja, bio je cen
tralni organ u poduzeću, čija su 
ovlaštenja bila odmjerena pre
ma općim interesima organiza
cije, bez one unutrašnje nijan- 
siranosti u mnogim važnim pi
tanjima proizvodnje i raspodje
le. Da bi se otklonili ti nedo
staci i samoupravljanje više 
proširilo, uvedeni su i pogonski 
radnički savjeti, kojima su da- 
ta neka ovlaštenja centralnog 
radničkog savjeta. Međutim, 
daljnje usavršavanje samouprav
ljanja u privredi, tražilo je da 
se radnim ljudima dadu takova 
ovlaštenja, koja će im osigurati 
što neposrednije učešće u po
slovima organizacije, jer je to 
najbolji način da radnik shvati 
da isključivi uspjeh poduzeća, a 
s tim i povećanje njegovog lič
nog doholKa i standarda ovisio 
njemu samome, odnosno o o- 
nom samoupravnom organu, ko
jem on pripada i u kojem i sam 
Ltpnivlja.

Treća etapa ovog razvijanja! 
usavršavanja bilo je uvođenje 
sistema upravljanja i odlučiva
nja 1 eposrednih pro /vođaća

nekom pitanju donijeti odluku 
prije nego radna zajednica pre
ko zbora ekonomskih jedinica ne 
zauzme svoj stav o tom pita
nju, Ukoliko je pak odluka rad
ničkog savjeta suprotna sa zau
zetim stanovištem ekonomkih 
jedinica, najviši organ dužan je 
takovu odluku obavezno staviti 
pred referendum radnom kolek
tivu.

Što to konkretno znači? Da su 
ekonomske jedinice maksimal
no zaštićene u proizvodnji i u- 
pravljanju, a to . znači i sam 
proizvođač. U tome se i očituje 
velika važnost ekonomskih je
dinica.

S druge strane, legalnost i o- 
pravdanost pojedinih odluka 
radničkog savjeta dolaze do iz
ražaja u momentima, kad on 
odluči da se radna zajednica 
izjasni referendumom o nekoj 
već donesenoj odluci, kojim se 
ta odluka, potvrđuje ili ne pot
vrđuje. To predstavlja novinu u 
prednacrtu statuta Tvornice e- 
lektroda i ferolegura. Osim toga 
postoje slučajevi, kada je rad
nički savjet obavezan da neka 
temeljna pitanja iz djelatnosti 
poduzeća stavi prethodno na re
ferendum.

Zanimljivo je u ovoj organi
zaciji i to, što postoje komisije 
radničkog savjeta, koje imaju 
široka ovlaštenja, tako da u 
pojedinim slučajevima saviet ne 
smiic donijeti odluku, prije ne- 
po što komisija dade svoje miš
ljenje o tom priedlogu organi
ma upravljanja. Ne radi se 
ovdje o tome, da su kompeten
cije radničkog savjeta ograni
čene. Uostalom, on je sam pred
vidio izvjesno ograničenje, već 
time, što je to unio u nacrt sta
tuta. To samo pokazuje, koliko 
je samoupravljanje decentrali- 
zii'ano.

Veoma važna uloga data je

stoji se od 3—5 članova. Postoji 
još jedan vid upravljanja eko
nomskim jedinicama. To je 
savjet grupe ekonomskih jedi
nica. On funkcionira poput ra
nijeg pogonskog savjeta. Posto
je četiri takova savjeta. .Svaka 
ekonomska jedinica iz grupe 
delegira u savjet određeni broj 
svojih predstavnika.

Ovaj predstavnik ima pravo 
punovažnog odlučivanja u svim 
pitanjima od interesa za rad 
određene grupe ekonomskih je
dinica, a sastaje se, kad treba 
rješavati takova pitanja. Odluke 
savjeta su obavezne za svaku 
ekonomsku jedinicu iz grupe.

Kako su ekonomskim jedini
cama data široka ovlaštenja 
(donošenje prijedloga privred
nog plana i mjesečnih opera-

ukazLije kao veoma važne u 
pi'ivrednom životu svake jedini
ce i njihove međusobne koordi
nacije.

0\akav sistem samouprav
ljanja nije ni u ovoj organizaci
ji nešto konačno. On će biti još 
više razrađen i afirmiran u 
statutu, zapravo u njegovoj 
praktičnoj primjeni.

Rezultati dosadašnjih napora 
pokazuju i u proizvodnji i u 
stupnju svijest radnih ljudi, da 
je ovakav sistem veoma pogo
dan, da ima čvrste osnove i da 
osigurava pravilan ekonomski 
rast poduzeća, a njegovim čla
novima najneposrednije uprav
ljanje i siguran materijalni po
ložaj.

J. C.

Opće i stručno o b razo v an je  
proizvođača - osnovni fak to r  
u n a p r e đ e n j a  p r o i z v o d n j e

putem ekonomskih jedinica, sa- ekonomskim jedinicima. U nji-
vjeta grupa ekonomskih jedini 
ca, raznih komisija i drugih or
gana. To je uvjetovano uvođe
njem sistema nagrađivanja pre
ma radu. Svaka ekonomska je
dinica ovdje čini grupu ljudi s 
određenim sredstvima za. rad i 
oni čine jednu određenu radnu 
cjelinu.

Na zborovima ekonomskih je
dinica radnici najdirektnije od
lučuju o mnogim važnim po
slovnim odnosima. Prema pred
nacrtu statuta ove radne orga
nizacije, neposrednom upravlja
nju dat je još veći obim nego 
što je sada u primjeni. Prema 
tom prednacrtu postojat će 
prethodni i naknadni referen
dum i zbor ekonomskih jedini
ca. Prethodni referendum zna
či, da radnički savjet ne može o

ma se prate i obračunavaju 
troškovi, izvršavaju određeni 
privredni zadaci. U njoj radni
ci, kao upravljači dijele rezul
tate rada među sobom, a pre
ma osnovima i mjerilima pra
vilnika o raspodjeli, koje mo
gu donosi iti i same ekonomske 
jedinice. Doslicdno tome, eko
nomska jedinica može svoja o- 
stvarena sredstva dijeliti i nre- 
ma drugim mjerilima, različi
tim od onih, koje nredviđa pra
vilnik poduzeća. Ona može, na 
pr., odrediti za neka radna mje
sta veću sumu bodova, a može 
čak unijeti i nove elemente u 
raspodjeli. U dosadašnjoj prak
si neke ekonomske jedinice is
koristile su to svoje pravo.

Evo, kako je organizirano sa-

Jedan od važnih organizacionih faktora u radu na ospo
sobljavanju kadrova trebalo bi da budu kadrovske službe, 
koje u našim uslovima djeluju u svega osam radnih organi
zacija, a u ostalim te poslove obavljaju pojedini referenti ili 
sekretari. Ove institucije, naročito one u tvornici lakih me
tala »Boris K idrič« i Tvornici elektroda i ferolegura postigle 
su značajne rezultate na području obrazovanja zaposlenih. 
Međutim, činjenica je  da ni jedna kadrovska služba našeg 
područja nije do sada temeljito izučila stanje obrazovnog 1 
stručnog nivoa i potrebe za raznim profilima kadrova. Tek 
na osnovu toga te službe bi provodile opće, ekonomsko i 
stručno obrazovanje i osposobljavanje proizvođača-upravlja 
ča, odnosno davale bi prijedloge svojih planova posebno Rad- 
čkom sveučilištu, specijaliziranoj instituciji za obrazovanje 
odraslih. I sindikalne organizacije, kao društveno-politički 
faktori u radnim organizacijama također malo se bave tim 
problemima. Potrebe za obrazovanje inicira samo Radni
čko sveučilište, što naravno, nikad ne može biti stvaran odraz 
potrebe i vrste obrazovanja. •

Dosadašnja iskustva pokaza
la su da se uzdizanje kadrova, 
a posebno obrazovanje proiz
vođača - upravljača ne može 
provoditi samo putem kratko
trajnih oblika, kao što su kraci 
seminari, kursevi i ciklusi pre
davanja, već uvođenjem usta
ljenih formi dopunskog općeg, 
ideološko - političkog, društve
nog, ekonomskog i stručnog

obrazovanja. Takvim načinom 
rada još više bi se doprinijelo 
aktivnom učešću radnih ljudi u 
organima radničkog i društve
nog upravljanja, razvitku soci
jalističkog odnosa među ljudi
ma, primjeni savremene organi
zacije rada i podizanju kultur
nog standarda proizvođača.

U nekoliko godina rada Rad
ničkog sveučilišta u ŠibenikuZavršen V kongres Saveza sindikata

Poslije pet dana intenzivnog rada u plenarnim sjednica
ma i komisijama u Beogradu je završio V  kongres Saveza 
sindikata Jugoslavije. Posljednjeg dana na plenarnoj sjednici 

J delegati su jednoglasno prihvatili izvještaje pet kongresnih 
Ji komisija, u kojima se ističe da su delegati jednodušno poz- 
 ̂ dravili uvodnu riječ generalnog sekretara SKJ i predsjednika 

J Republike Josipa Bro/.a Tita, potpuno usvojili referat pred- 
} sjednika Centralnog vijeća SSJ Svetozara Vukmanovlća 1 
{ politiku iznesenu u kongresnim materijalima.

Na komisijskim govoinicama 
pojavio se 281 delegat i sedam 
gostiju iz inozemstva. Delegati su 
sv'ojim izlaganjima obogatili 
rad Kongresa mnoštvom činje
nica i konstatacija iz životne 
prakse proizvođača. Tako se u 
izvještaju prve komisije ističe 
da su diskutiinti podržali zahtje
ve da se izmijene dosadašnji 
odnosi u globalnoj raspodjeli 
nacionalnog dohotka s time da 
St? pokloni više pažnje ličnoj 
potrošnji i ostavljanju više 
sredstava radnim kolektivima. 
Naglašeno je da bez izraziti jc 
orijentacije na brže povećanje

ličnih dohodaka neposrednih 
proizvođača u sadašnjim uvje
tima nije moguće ostvariti br
ži porast proizvodnosti rada. 
Ostavljanje većih sredstava ra
dnim kolektivima pridonijelo 
bi jačanju njihove uloge u pro
cesu proširene reprodukcije, a to 
je i preduv'jet za daljnji razvoj 
radničkog samoupravljanja, ra
cionalnijeg privređivanja, pot
punijeg iskorištavanja rezervi i 
sve odgovornijeg odnosa radni
ka prema društvenim sredstvi
ma.

U izvještaju druge komisije 
ističe se da — u cilju produb-

liivanja radničkog samouprav
ljanja — treba učiniti sve da 
investiiciona politika poduzeća 
ne bude izvan uticaja neposred
nih proizvođača, a to se odnosi 
i na vođenje politike i, također- 
prihodom formiranja ekonom
skih jedinica.

Polazeći od toga da su komu
ne dužne da osiguraju, osnovne 
potrebe ličnog i društvenog 
standarda radnih ljudi, što u 
većini komune nisu u stanju da 
učine, — u izvještaju treće ko
misije naglašeno je, — da jc 
neophodno izvršiti preraspodje
lu nacionalnog dohotka i ut
vrditi takve odnose u raspodje
li koji bi komunama osigurali 
bolji materijalni položaj, uz po
štovanja principa da visina 
sredstava komune mora zavisiti 
od ostvarenog obima proizvod
nje i stupnja proizvodnosti ra
da na njenom području.

U izvještaju četvrte komisije, 
između ostalog, izraženje stav 
da troškovi života moraju biti 
stalno pod najčvršćom kontro
lom odgovornih faktora i orga

na na svim nivoima, te da treba 
osposobiti stručne službe i in
stitucije koje će sistematski pra
titi i proučavati kretanje stvar
nih zarada i standarda radnih 
ljudi. Što se tiče stambene iz
gradnje, podržani su stavovi 
da jc za nju potrebno davati 
više sredstava i da bi ubuduće 
trebalo masovnije i racionalni
je graditi stanove. U izvje
štaju pete komisije ukazano je 
na potrebu još šire aktivnosti i 
konstruktivnog prilaženja rje
šavanju problema jedinstva ra
dničke klase i međunarodnog 
sindikalnog pokreta.

Kongres je, također, usvojio 
izmjene i dopune u Statutu Sa
veza sindikata Jugoslavije i kon
gresnu rezoluciju. Na završet
ku Kongresa uz burne ovacije 
delegata upućeno je pismo 
predsjedniku Republike Josipu 
Brozu Titu. Kongres je izabrao 
novo Centralno vijeće SSJ od 
183 članova. Za predsjednika 
CV SSJ ponovo je izabran 
Svetozar Vukmanović, a za ge
neralnog sekretara inž. Vojo 
Skendžić.

razne seminare s područja o- 
brazovanja završilo je oko 900 
polaznika. Međutim, i pored to
ga može se reći da zbog odsu
stva tačnijih pokazatelja o bro
ju nepismenih, polupismenih i  
djelomično obrazovanih proiz
vođača, rezultati nisu zadovolja
vajući. Slično je i na području 
stručnog obrazovanja gdje je u 
posljednjih nekoliko godina 
kvalifikaciju i višu kvalifikaci
ju steklo 750 polaznika, teča
jeve daktilografije završilo 390 
polaznika, a tečajeve za usavr
šavanje u struci 105 polazni
ka.

Postignuti rezultati posebno 
ne zadovoljavaju zbog postoje
će nepovoljne strukture zapos
lenih, koja se doduše nešto po
boljšala, ali i pored toga u 
odnosu na potrebe, stanje je još 
uvijek akutno. Iz analize potre
ba za kadrovima na osnovu 
pravilnika o raspodjeli osobnih 
dohodaka u industriji uočava se 
pomanjkanje većeg broia kvali
ficiranih i visoko kvalificiranih 
radnika, čija radna mjesta po
krivaju lica bez traženih kva
lifikacija. Samo u oblasti indu-', 
stri je, koja je dominantna u 
privredi šibenske komune, ne
dostaje 458visoko kvalificiranih 
i 390 kvalificiranih radnika, a 
slično stanje je i u službenič
kom kadm. U općoj strukturi 
zano.slenih visoko kvalificirani 
kadrovi zastupljeni su sa svega 
4 posto, kvalificirani sa oko 25 
posto, a ostalo su nekvalifici
rani ili polukvalificirani radni
ci. Jedna anketa koja je prije 
otprilike godinu dana provede
na u 34 organizacije pokazuje 
da su radna mjesta za koja se 
traži visoka stručna sprema 
bila popuniina sa svega 33 1 po
sto, radna m.iesta sa višom 
stručnom spremom sa SJ'ega 
29,3 posto, a ona sa rednjom 
stručnom spremom sa 34,9 po
sto. U isto vrijeme za koja se 
traži visoka kvalifikacija radni
ka bila su popunjena sa 31.3 
posto, a ona za koja se traži

kvalifikacija sa 69,9 posto. Iz 
podataka ankete proizlazi da od' 
10.316 radnika, potrebne kvali
fikacije nema 5693 radnika ili 
55,2 posto od zaposlenih. U po
gledu stručnih kadrova najsla
bija je situacija u poljoprivredi 
gdje potrebne kvalifikacije ima 
svega 11 posto zaposlenih i u 
građevinarstvu, gdje tražene 
kvalifikacije ima 23,3 posto za
poslenih. Dakle, dvije vrlo važ
ne privredne grane, u podizanju 
društvenog standarda imaju 
nepovoljnu strukturu zaposle
nih. S obzirom na potrebe i 
perspektivu, stanje u pogledu 
stručnosti ne zadovoljava ni u 
takozvanim terci jarnim djelat- :i 
noslima. Struktura zaposlenih i 
potrebe za stručnim kadrovima a 
govore ujedno i o tome da se u Ј 
investicionoj politici u našoj j 
komuni uvijek vodilo dovoljno , 
računa o odlučuiućem faktoru J 
u proizvodnji, o čovjeku.
Privredu Šibenika u narednim 

godinama sedmogodišnjeg pla
na očekuju veliki zadaci. Zacrtani 
plan razvoja aluminijske indu
strije, saobraćaja, turističke pri
vrede, zanatstva i ostalih djelat
nosti zahtijeva stalan i si.ste- 
rnatski raci na stručnom ospo
sobljavanju potrebnih kadrova.
S obzirom na perspektivu našeg 
društveno - političkog razvitka * 
posebnu brieu u sklopu lih za- ' 
dataka zahtijeva rad na društ- I 
veno - ekonomskom i ideološko-, 
poHtičkom obrazovanju nroiz- | 
vođača - uravliača. Tim više Sto I 
je dosadašnje iskustvo pokaza
lo da je mehanizam samouprav
ljanja zakazivao upravo tamo 
gdje su stručna sprema i nivo 
društveno - političke svijesti bi
li u nesrazmjeru sa zadacima 
radne organizacije. Privredne i 
ostale djelatnosti na području 
Šibenika rnnrale bi u tom po
gledu učiniti snažan zaokret, jer 
od toga u prvom redu zavisi re
alizacija planova našeg daljnjeg 
razvoja.

Т. Dean

Svim radnim ljudima i sindikalnim 

organizacijama šibenske komune
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Autobusom šibenskog „Autotransporta ( (

Cesta
duga
jedan
dan

Ovog jutra, osoblje posao 
za Dubrovnik, osoblje autobusa 
sačinjavali su: Milaković Paško 
(vozač sa 33 godine službe, od 
.toga 6 godina u »Autotransport« 
Šibenik), Mehić Slavko (vozač 
sa 20 god. službe, od toga 10 
godina u ovom poduzeću,), i 
Žaja Marijan, pomalo šutljivi, 
ali veonia uslužan kondukter. 
U kolima smo imali malo put
nika. Nekolicina ih je došla iz 
Zadra, polazne stanice ove li
nije. »Sve će se to putem popu
niti, kaže šofer, kako budemo 
odmicali dalje. Osim toga, više 
će ih biti kad se budemo vračali 
iz suprotnog pravca«.

Na žalost, još nemamo sreće 
da se do naiše »metropole tu- 
rizina« Dubrovnika, vozimo br
zo i udobno. Relativno lako 
savlađujemo loš put preko le 
hnjaka do Rogoznice. Izlas
kom na magistralu, veoma br
zo se približavama Trogiru, 
Splitu. Zastanak na splitskoj o-

'.•J' ^̂ 5
Paško Milaković

bali traje deset minuta. Ušli su 
novi putnici. Među njima još 
nema turista. U Omiš stižemo 
za svega petnaestak minuta, a 
tada skrećemo da bi se isto 
tako brzo uspeli do Gata. Na
puštamo tisfalt i more. Ni jed
no ni drugo ne ćemo rddjeti vi
še od. 200 kilometara!

Pitao sam drugog vozača, 
koji se odmarao; Kako savla
đujete ovu cestu? Koje su vam 
dionice najteže?

— Cesta jc ovdje, kako vidi
te, veoma teška. Ipak, najteže 
su dionice između Rudina i Vr
gorca, te u nizini između Metko
vića i Bodžule.

Koliko dugo vozite ovom re
lacijom, upitao .sam vozača. Mi- 
lakovića. »Obojica vozimo već 
dvije godine, otkako je otvore
na linija. Isto tako i još druga 
dva vozača na drugim kolima. 
Svaki drugi dan jedan od nas 
ostaje kod kuće u Šibeniku, 
gdje samo noći. Dva puta mje
sečno imamo pauzu.«

Ne znam što je veće kod ovih 
ljudi: napor ili njihova izdr
žljivost! Uspon prema Gatima, 
odmah iznad HE »Split«, veoma

Prije više godina vozio sam se starini autobusom šibenskog 
poduzeća prema Zadru. Bilo je hladno, cesta više nago loša. Na 
dionici između Vodica i Pirovca morali smo izaći da bi rhalo po
gurali kola. »Autotransport« Šibenik raspolagao je sa svega 12 au
tobusa. Tada ni kilometar ceste nije bio asfaltiran.

Danas je situacija sasvim drukčija. Na sjeveru imamo magi
stralu, na jugu prema Splitu, upravo se dovršava. Poduzeće sada 
ima 40 autobusa sa pet no'/ih modernih karoserija »Dubrava 6« 
(Karavela). Saobraćaj se obavlja na jedanest međugradskih linija 
i na čitav niz prigradskih za radnike. U razdoblju od svog osnut
ka pa do 1960. bruto-produkt se povećao od 26 na 318 milijuna di
nara, dok je u 1963. godini dosegao iznos od 650 milijuna. Planom 
za 1964. predviđeno je 850 milijuna dinara bruto-produkta. Ovo se 
odrazilo i na osobna primanja, pa se danas prosječni dohodak ra
dnika u ovom poduzeću kreće oko 37.000 dinara. Ovaj prosjek je 
visok zbog posebnih naknada vožačkom osoblju. O ovoj godini po
većanje osobnih dohodaka iznosit će 15 posto, tako da će najniži 
stav biti 20.000 dinara.

Investiciona ulaganja u protekloj godini na putnička vozila 
iznosila su oko 86 milijima dinara, sa 30 posto učešća poduzeća. U 
ovoj godini ova ulaganja će iznositi 80 riiilijuna dinara s oko 50 
posto vlastitog učešća.

Interesantan je ovaj podatak: u prošloj godini prevaljeno je 
sa putnicima 2,048.000 kilometara, što je prema 1962. godini pove
ćanje za 53 posto, dok je ukupno prevezeno 2,607.000 putnika.

No, sve teškoće nisu prestale. Jedan od glavnih razloga su 
još uvijek eeste i to loše ceste.

je impresiran. Cesta, kojom se 
sada vozimo prema Hercegovi
ni, veoma je stara. Gradili su je 
Francuzi za vrijeme maršala 
Marmonta, ravno prije 155 go
dina. Kažu, da je  bila gotova za 
samih 9 mjeseci. I to od Splita 
do Dubrovnika. Francuzima se 
očito veoma žurilo! Zastali smo 
u malom selu Katuni.

U autobus ulaze 3 suhonjava 
seljaka sa šarenim torbama 
preko ramena. Poznaju osoblje 
autobusa, pa i Šibenik, iako 
nikada u njemu nisu bili. Do 
Vrgorca cesta je uska, krivu- 
dava, rekao bih jedva prohod
na. U ovom gradiću pod šilja- 
tim brdom velika je vreva. 
Mnogo seljaka iz okolice došlo 
je na zajam. Nailaze zaprašeni 
autobusi. Odmor od pola sata 
putnici koriste za ručak u re
stauraciji, u kojoj jela nisu baš 
jeftina. Kasnije sam u Dubrov
niku čak bolje prošao.

Prema Metkoviću vrijeme po
staje tmurni je, vozači se smje
njuju. Cesta je nešto manje tro
šna, pa brže napredujemo, ali 
ni to nema naročitog učinka: 
putnici nas zaustavljaju i na 
samom putu. Primjećujem se
ljaka kako podiže ruku, dok se 
mi u oblaku prašine zaustav
ljamo pored njega. Pred Metko- 
Vićem vozimo uz Neretvu. Na 
okolnim poljima traktori preo
ravaju velike površine.

Vozač iza mog sjedišta priča 
sa putnicima. Mnoge dobro poz
naje, jer su im gotovo stalni 
gosti. Na jednom stajalištu, u- 
lazi grupa djevojaka u modrim 
narodnim nošnjama, sa šare
nim rupcima oko glave. U koli
ma nastaje živost.
Cesta kao da nema kraja; pro- 

pinje se na brda. vijuga, ne.sta- 
je, strmo se ruši i opet diže. 
Šofer u vožnji ulaže maksimum 
pažnje, ali je njegova sigurnost 
očita. Sve češće susrećemo ma
sline i gušću vegetaciju. Ove 
masline iznad mjesta Slanog, 
prelaze u - prave šume. Mimoi
lazimo po koje strano vozilo. O- 
ni se teško snalaze na ovoj ce
sti. Ukr.štavamo se sa velikim 
kamionom. Na tom mjestu gu
bimo deset minuta! Tri ovako- 
va »križanja«, pola sata zakaž- 
njenja! Nailazimo na gradilišta 
magistrale. Gradi se na veoma 
dugoj relaciji. Cas stupimo na 
tek dovršenu dionicu, pa je za
tim odmah napuštamo i zaobi
lazimo. Putnici sjetno gledaju 
za njom. Prolazimo kroz Tr- 
steno palmi, agava i jorgovana, 
koji bogato vise sa lijepih ka
menih kuća.

Vozimo se uz prozirnu Rije
ku dubrovačku. U daljini se 
nazire Lokrum . . .

Dubrovnik dočekuje putnike 
dobrodošlicom na mnogo jezi
ka, ali i s pitanjem; »Trebate li 
sobu?«

Ovog tmurnog popodnevna, 
čudno izgledaju mnogi turisti u 
najlonskim ogrtačima za kišu, 
što marljivo i ustrajno istežu 
svoje vratove da bi u što kra-

OPCINSKI ODBOR SSRN I OPĆINSKI KOMITET SK 
Š I B E N I K
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syim građanima i radnim kolektivima naše općine 

i žele im nove uspjehe u socijalističkoj izgradnji

čem roku vidjeli što više.
A sve su ulice, gotovo u dla

ku, jednako uske! Ili, netko če 
vam kazati, da se do autobusne 
stanice ide kroz »vrata od pio 
ča«, iako su sva gradska vrata 
baš takova. Ali, to spada, vjeru- 
jatno, u dubrovačku historijsku 
tradiciju.

Na Stradunu mnogo šetača 
najviše omladine. Cuo sam 
ovakay dijalog; NO: »Bio sam 
kod Fedora. Imaju novi stan u 
u Gružu«.

ONA; »Oh, kad bih imala 
divnu kuću, da znaš samo, kako 
bih je namjestila!«

Te večeri, kada sam se o- 
praštao s osobljem autobusa, 
upitao sam vozača, kakav im je 
bio ovaj dan.

— Običan, kao i mnogi drugi 
odgovorio je jedan od njih. 
Pregledat ćemo kola i poći na 
spavanje. Sutra nas čeka isti 
ovaj put. J. Celar

Na putu prema Dubrovniku

Nema sam oupravlianja  
bez materijalne osnove

Naš novi Ustav predpostavlja u narednom periodu takav 
razvitak proizvodnih snaga i društvenih odnosa koji će omo
gućiti da dođe do skladnog porasta privrede i dalje afirma
cije radničkog upravljanja društvenim sredstvima za pro
izvodnju. Istovremeno, da bi se to ostvarilo, neophodno je 
značajnije povećati lični i društveni standard radnih ljudi. 
Samo ostvarivanjem tih pretpostavki može da dođe do još 
bržeg procesa oslobođenja rada, do daljeg jačanja društve
nog položaja i uloge radnog čovjeka na svim poljima društ
vene djelatnosti; samo u tom slučaju radni ljudi će moći za
ista neposredno da odlučuju o cjelokupnoj društvenoj pro
izvodnji i raspodjeli proizvoda društvenog rada.

Slavko Mehić

Na današnjem stepenu našeg 
privrednog i općedruštvenog 
razvitka već su potpuno sazreli 
uslovi za to. Nacionalni doho
dak po jednom stanovniku po
rastao je od 89.000, koliko je iz
nosio 1952, na 203.700 dinara 
prošle godine. Vrlo je karakte
ristično, međutim, da se odnosi 
u raspodjeli nacionalnog dohot
ka u toku deset godina — od 
1952. do 1962. — nisu ni za dlaku 
izmijenili: u privredi je 42,2" (i

Proslava prvog maja

Proslava Prvog maja — Praz
nika rada u Kninu i na podru
čju općine bit ćc obilježena pri
godnim političkim manifestaci
jama, brojnim zabavnim i sport
skim priredbama, te izletima. 
Prolava će se organizirati piv- 
ma .slijedećem programu;

Uveče, uoči praznika, ulica
ma Knina, pod zastavama pro- 
dcfilirat će povorka omladinci 
građana s bakljama i transpa
rentima. Kninska tvrđar'a bit će 
bogato iluminirana.

Ranije, u toku dana, Odred 
izviđača »Bvško Žunić« podig
nut će naselje šatora u logoru 
na prostoru između Osnovne 
škole i zgrade suda.
Rano izjutra. Prvog maja, voj

na muzika će budnicom pozdiai- 
viti Prvomajski praznik. U toku 
dana sindikalne podružnice or
ganizirat će izlete za članstvo

radnih kolektiva. U logoru izvi
đača bit će demonsti'irane izvi
đačke akti\nosti. Poslije podne 
održat će se nogometna utak
mica između reprezentacija klu
bova omladinskih igara sa sela 
i radničkih sportskih djelaUio- 
sti.

2. maja održat će se u Buru- 
mu tradicionalni izlet građana. 
Sudjelovat ćc i članovi DTO 
»Partizan« s programom vježbi.

Trećeg dana prvomajskih pra
znika održat će se više sport
skih takmičenja u rukometu uz 
sudjelovanje momčadi JNA, E- 
konomske škole, Giintiazije i 
»Partizana«. Poslije podne na i- 
gralištu Dinare odigrat će se no
gometna utakmica Dinara II i 
momčad jedinice »Boško Žunić«.

Za vrijeme praznika u kinu 
Doma JNA bit ćc prikazivan 
film »Nevesinjska puška«, fm)

Svečanosti u Drnišu
Drnišani će i ove godine svečano proslaviti prvomajske 

praznike. U gradu i selu održat če se niz kulturno-umjetničkih 
i zabavno-sportskih priredaba.

Općinski odbor Socijalistič
kog saveza pokrcnio je široku 
akciju uljepšavanja grada, kako 
bi praznik rada dočekao što 
uredniji, čišći i iskićeniji. Spoi t- 
ske organizacije pri školama 
pripremile su razna takmičenja 
u rukometu, odbojci i malom 
nogometu.

Kao i ranijih godina, prosla
vu prvomajskih praznika otvo
rit će vatromet koji se organizi
ra 30. aprila uveče s novograd
nji u središtu grada. Iste večeri 
održava se akademija u kino
dvorani s kulturno-umjelničkini 
programom. Poslije prigodnog 
referata, uslijedit će recital liri-

lidarnosti, a zatim će nastupiti 
orkestar KUD »Božidar Adžija« 
koji će izvesti mai'.š iz Verdijeve 
»Aide« te dječji pjevački zbor 
Muzičke škole. Uoči praznika 
bit će i tradicionalni promeriad- 
ni koncert limene glazbe na 
Poljani maršala Tita.

Drugi dan prvomajskih praz
nika veliki broj sindikalnih po
družnica priprema izlete u blizu 
i dalju okolicu. Roški slap 
Skradinski buk ili već poznato 
prvomajsko praznovanje u O- 
klaju.

Tradicionalnu prvomajsku pa
radu u Beogradu, moći će ove 
godine prvi put promatrati 
brojni Drnišani na ekranima

ke posvećen međunarodnoj so- svojih televizora, (c )

raspoređivano 1952, godine na 
lične dohotke, a 57,8o,p je otpa
dalo na akumulaciju i fondove. 
Potpuno ista proporcija zadr
žana je i 1962. godine. Zanim
ljiv je, isto tako, i podatak koji 
pokazuje da je posljednje četiri 
godine — od 1960. do 1963. — 
produktivnost rada u privredi 
porasla za 22o/„, a da je porast 
realnih ličnih dohodaka iznosio 
svega 12"

Razumljivo je da, uslijed o- 
vakvih odnosa u raspodjeli na-, 
cionalnog dohotka zemlje, pri 
čemu standard i potrošnja znat
no zaostaju za brziin razvojem 
materijalne baze, dolazi do niza 
problema ko ji' negativno uti
ču na razvoj društvenih odnosa 
i na dalji privredni razvitak. 
Samim tim, sadašnji odnosi ra
spodjele nacionalnog dohotka 
nepovljno ' utiču i na dalji br
ži razvoj samoupravljanja -i 
društvenih odnosa uopće.

Sasvim jc jasno da brže podi
zanje ličnog i društvenog stan
darda zahtijevaju ne samo poli
tički već i ekonomski razlozi, 
jer je na dostignutom stepenu ■ 
razvitka materijalnih snaga ze
mlje od presudnog značaja baš 
dalji porast potrošnje. Na to u- 
kazuju mnogi razlozi. Prije sve
ga, niski lični dohoci onemogu
ćavaju proširenje tržišta, a 
strukturu lične potro.šnjc uglav
nom u.smj''ravaji! na izdatke za 
ishranu. Niski lični dohoci ne
gativno utiču na razvoj tako
zvanih tercijarnih djelatnosti —
— zanatstva, saobraćaja, trgo
vine, ugostiteljstva — u kojima 
bi mogao da se zaposli znatan 
broj novih ladnika. 1 naizad, 
niski lični dohoci destimulativ
no utiču na povećanje produk
tivnosti rada i ekonomičnije 
poslovanje privrednih organiza
cija. Posljidie.'i loga je i nedo
voljna iskori.šecnost postojećih 
kapaciteta i radne snage, a to 
danas predstavlja značajne re
zerve za brže aktiviranje priv
rede u cilju poboljšanja život
nog standarda radnih ljudi. Ko
lika je to rezerva najbolje uka
zuje podatak da se kod nas u 
industriji mašine koriste samo 
sa 54"'ii kapaciteta, a njihovom 
boljom iskorišćenošću znatno bi 
se povećala proizvodnja bez i- 
kakvih novih ulaganja.

Nema sumnje da nedovoljnu 
zainteresiranost radnih organi
zacija privrede za koriščenje u- 
nutrašnjih rezervi prouzrokniu 
i neke mjere privredne politike 
društveno - političkih zajednica
— od komuna do federacije. 
Želje za irovećanjem investicio
nih sredstava i budžeta stalno 
rastu. Pošto se uočilo da su na 
sadašnjem stepenu razvoja sa
moupravljanja veća zahvaćanja

iz dohotka poduzeća i dalje o- 
porezivanje ličnih dohodaka ne
prihvatljivi pronađeni su spo
redni kanali za zahvaćanje sred
stava privrednih organizacija. 
Iz troškova poduzeća, komune, 
na primjer, obezbjeđuju dopun
ska sredstva za svoje potrebe 
putem povišenja cijene vodi, 
zakupnina za trgovinske lokale, 
poreza na promet robe; federa
cija, na primjer, putem poveća
nja carinskih stopa, poreza na 

' promet. Iako su razlozi za ova
kva zahvaćanja uglavnom o- 
pravdani ona smanjuju doho
dak privrednih organizacija, te 
njihovi kolektivi traže nadok
nadu u povećanju cijena, a ne u 
ekonomičnijem poslovanju, jer 
se uštede ostvarene na taj na
čin, brzo preliju u razne fondo
ve van poduzeća. Time se isto
vremeno sužava i materijalna 
baza samoupravljanja u privre
di.

Da bi se to stanje izmijenilo, 
svakako če u narednom periodu 
morati da se ' poduzmu mjere 
za donošenje lakrih instrume
nata raspodjele između privre
de i zajednice, koji če u mnogo 
većoj mjeri omogućavati priv
rednim organizacijama da sa
mostalno vrše i prostu i proši
renu reprodukciju,, što je u pu
nom sklada sa načelima našeg 
novog Ustava. Svakako će, pri
je stega, morati da se omogući 
jačanje materijalne osnove rad
nih organizacija obezbjedenjem 
njihovog većeg učešća u ostva
renom dohotku, što znači dalje 
proširenje materijalne baze sa- 
m'oupravljanja u procesu dru
štvene reprodukcije.
U u.slovima kada lična i zajed

nička notrcšni.a postaju znača
jan faktor privrednog razvitka 
zemlje nužno će i lična potroš
nja morali da postane jedan 
od bitnih kriteriiuma raspodje
le nacionalnog dohotka i privre
dnog porasta. Samo na taj na
čin omogućit će se brže ostva
renje ustat'nih načela u pogle
du razvoja našeg sis'cma dru
štvenog samoupravi iania i u- 
sijostavljanja socijalističkih dra- 
štvenili odnosa.

proslava 
u Kninu

u organizaciii kolektiva knin 
ske gimnazije u Kninu je vrlo 
svečano obilježena 400-godišnji- 
ca rođenja Sekspira. U centru 
grada u izlogu jedne radnje, pri
ređena jc izložba šekspirovih 
djela i lotosa koji prikazuju iz
vođenje njegovih scenskih djela 
u kazalištu, na filmu i televiziji,

U Domu JNA održana je aka
demija u čast Sekspirova jubi
leja. O Šekspiru i njegovom 
djelu govorio je profesor Sveto 
Radenovie. Učenici gimnazije či
tali su odlomke iz »Romea i Ju
lije«, »Hamleta« i drugih djela 
V. Sekspira. Na ovoj priicdbi, 
U/ komentar, prikazane su pro
jekcije iz komedije »ćesele že
ne iVindzorske«, u izv'odcnju 
kazališta Old Vic i drame »Hen- 
i'ik V«, U produkciji Laurenca 
Oliviera.

.Sekspirovoj proslavi u Kninu 
prisustvovalo je preko 500 po
sjetilaca.



Bitka na Volgi
Sovjetski film. Režija; М. Sla- 
vinskaja

Gledanje ovog filma ziiaćilo 
jc o/ivi javan je uspomena na 
one nezaboravne dane, kada je 
rat bio u svojoj najžešćoj i naj- 
odluenijoj fazi, kada jc svaki 
slobodoljubivi čovjek u svijetu 
sa zebnjom punih 200 dana pra
tio izvještaje sa slaljingradskog 
fronia, gdje se vodila velika 
borba za biti ili ne biti. Te ii- 
spomene je ovaj film obogatio 
vizuelnim elementima i tako u- 
polpunio sjećanje na te heroj
ske dane, koji su označili naj- 
znaeaniju prekretnicu TI svjei- 
sk()g , rala. Originalni snimci 
poži'lvovanih reportera vješto 
su montirani, te je ostvaren vr- 
kj vrijed/m dokument, koji dje
luje snažno svojom autenlično- 
šću i veličinom prikazanih do
gađaja. Dramatičnost zbivanja 
podcrtavao jc komentator, ko
ji je iiio/.da trebao biti malo 
manje patetičan.

Vinetii

Premijera
u Narodnom kazalištu

Kolektiv šibenskog Narodnog kazališta, koji je  pred pet 
naestak dana izveo Machiaveliijevu komediju »Madragola«, 
pripremio je još jednu premijeru i to dramu makedonskog 
pisca Kole Čašulc »T M IN E « (»C rn ila «), koju će prikazati 
šibenskoj publici u petak, 1; maja.

Zapadnonjemački - jugoslaven
ski Film. ■ Režija: Harald Reinl

Kad čovjek ne očekuje' mno
go, onda ga i malo može zado
voljiti. Od \veslerna kojeg su 
snimali Nijemci na kamenjaru 
naše Zagore i pašnjacima Rav
nih kotara, teško sc moglo oče
kivati išta dobrog, a nai'očito 
nakon lošeg »Blaga Srebrenog 
jezera«, pravljenog u istoj sim
biozi i gotovo istoj postavi. Pa 
ipak, ovom »Vinetuu«, naravno 
u okvirima objektivnih i real
nih mogućnosti i vrijednosti sa
mog žanra, teško je poreći iz
vjesnu korektnost, odno.sno ka
zati da je hitnije iznevjerio kva
litete koje su moguće i koje se 
pretpostavljaju u vezi ovakvim 
filmovima. Za mnoge od nas, 
međutim, ako ništa drugo, on 
će možda pridoniieti otkriću 
prirodnih ljepota, slikovitih pej
zaža koji se nalaze u našoj ne
posrednoj blizini, a koje ipak 
premalo poznamo i cijenimo.

Sjeverno od Aljaske
Američki film. Režija: Непгу 
Hathaway

Možda svaki gledalac nije ni 
uočio činjenicu da u ovom fiL 
mu nije bilo niti jednog mrt
vog, a ipak je on vestern. Sa
mo vestern u kojem jc u ro
mantičnu lagendu o tragačima 
zlata na Aljasci ubačen niz ko
mičnih elemenata i tako napra
vljen film koji je u prv'om redu 
zabavan. Stari majstor režije 
Hatha\vay ima bez sumnje do
voljno veliko iskustvo a da bi 
znao šta Dublika voli i kako će 
je najbolje zabaviti. On ne pro
za ni od toga da se poslirži i 
karakterističnim elementima 
komike zlatne ere američke ko
medije i to naročito u scenama 
tučnjava, koje su bogate komič
nim efektima, \rlo inventivne, 
dinamične i duhovite. Sve to je 
dalo izv'jcsnu originalnf)st i po
sebnu draž ovom vesternu, koji 
sc \т1о ugodno gleda.

Autor drame. Kole ćašule, 
spada u red mladih inaliedon- 
skih književnika (ročten 1921. 
godine u Prilepu). On je ujedno 
i revolucionar, nosilac spome
nice 1941, a sada naš ambasa
dor u Boli\iji. Piše pripovjet- 
ke, književne kritike i dram
ske tekstove. U pripo\'jelkiima 
se orijentirao na uspomene iz 
ilegalnog rada i zatvora. U ne
kim pri)5ovjetkama opisao je 
predratni život prilepskih m.i- 
logradana Likove uzima iz ži
vota, ali ih uvijek maksimalno 
tipizira, tako da oni redovno tu
mače određeni društveni sloj ili 
određenu ideju. U dramaiiia o- 
pisuje provinciju i život make
donskih iseljenika. Najznačaj
nije pripovjetke su mu »Prvi 
dani« i »Raskazi«, a od drama 
»Zadi'uga«, »Vejka na vetrot«, 
»Brazda« i »Crnila«. Za ono vri
jeme u kojem se zbiva radnja 
drame »Crnila« (a koju šiben
sko kazalište izvodi u prijevodu 
pod naslovom »Tmine«) sam 
autor kâ .e:

»Bili stf to zaista crni dani 
za Makedoniju. Raskinuta na 
tri dijela, porobljena, obesprav
ljena, odročena i mučena — 
krvarila je Makedonija u tim 
godinama pred licem svijeta ko
ji je i sam bio obuzet svojom 
krvlju i kolebanjima. Ki'varila 
je ona i kao ratno’ područje 
preko kojeg su prošle sve mo
guće vojske i pustošenja, sve 
bolesti, sva gladovanja i kolere, 
sva klanja i živa pokapanja, ali 
je krvarila Makedonija i jače i 
teže od noža bratskom rukom u 
pleća žabijenog . . .

kojoj sam naslov simbolizira 
haotično stanje u revolucionar
noj makedonskoj organizaciji u 
Sofiji 1921, godine.

Ovu dramu je postavio na po
zornicu šibenskog kazališta za
grebački redatelj Vjekoslav Vi- 
došević, koji je ujedno dao i 
scenografski okvir predstavi. U 
loge tumače: Ante Balin, Kreši
mir Zorić, Albert Drutler, Nc- 
vg Belamarić, Zoran Markovič, 
Zlatko Štefanac, Branko Matić 
i Mira Reincr-Balin.

dramskog kazališta
u srijedu, 6. maja, gostovat 

će se u Šibeniku ansambl Za
grebačkog dramskog kazališta, 
Icoji će u Narodnom kazalištu 
izvesti dvije predstave Sofoklo- 
ve tragedije »Kralj Edip«. Na
slovnu ulogu tumači Tonko 
Lonza, Edipovu ženu Jokastvu 
igra Vjera Žagar - Nardelli, nje
nog brata Kreonta Zvonimir 
Ferenčić, proroka Tiresija Sven 
Lasta, te u ostalim ulogama 
nastupa gotovo čitav umjetnič- 
•ki ansambl Zagrebačkog dram
skog kazališta.

Predstave počinje u 16,30 i 
19,30 sati.

Jedan za drugim, po ulicama, 
stazama, planinama, zatvorima 
makedonskim, ali i po ulicama, 
trgovima, teatrima, hotelima i 
crkvama Evrope, — ubijani su 
i klani najbolji makedonski si
novi upravo zbog toga što su 
bili makedonski i upravo sto
ga što sc u tom času iz make
donske historije u njima osmiš
ljavala istinska budućnost Ma
kedonije. Bilo je to u vrijeme 
kada su makedonski život i ma
kedonska krv bili najjeftiniji 
na svijetu. Među prvima pao je 
i iskrvario sofijsku ulicu Gjorče 
Petrov . . .«

Upravo atcnlal na makedon
skog vođu Gjorčeta Petrova, 
koji je ubijen u Sofiji 1921. go
dine od bratoubilačke ruke li- 
cemjernika, inspirirao je Cašu- 
lu da napiše dramu »Crnila«,
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KONCERT MUZIČKE ŠKO
LE U DRNIŠU U KORIST 
MUZIČKOG ŠKOLSTVA 
SKOPLJA <

Učenici klavirskog, violinskog Т 
i duvačkog odsjeka Niže muzič- ; 
ke škole u Drnišu priredili su i 
prošlog petka u dvorani kina !'■' 
»Zora« javni koncert. Cjelokup-]■ 
ni prihod namijenjen je muzič-: 
kom školstvu postradalog Skup
lja.

Jaka kiša, koja se neposredno 
pred početak priredbe spustila 
nad gradom, omela je masov- 
niji posjet, pa je dvorana — 
i pored humane svrhe kojoj jc 
prihod koncerta bio namije
njen — bila poluprazna.

Zapaženiji izvođači tog dvo- 
satnog programa bili su violinisi, 

kinja Luča Kedžo, Neda Kolum
bo za klavirom i Ivica Vukić na 
klarinetu, (c)
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— Jedno odjeljenje boraca Šibensko - tro
girskog odreda postavilo je zasjedu na cesti 
između Trogira i Segeta Gornjeg i tom prili
kom su ubijena 2 neprijateljska vojnika.

— Okr. komitet КРН Šibenik javlja Štabu
Grupe odreda da je za uspješno izvođenje mo
bilizacije potrebna pomoć operativnih jedini
ca ..... što je do sad uspješno obavl jao Stanko-
vački bataljon, koji je sada na osiguranju ka
nala. Šibenska četa je bez komandnog kadra, 
jer novi komandir Aras nije stigao, a komesar 
je bolestan.
21. travnja:

Peta brigada jc stigla preko Velebita u sje
vernu Dalmaciju, pa se je smjestila na prosto
ru Brguda — Rodaljica — Bjeline — Gošića i 
Dobropoljaca. Ona će tu boraviti na odmoru 
sve do 27. travnja.

— Jedna patrola od 7 boraca Šibensko-tro- 
girskog odreda, s kojom je bio komandant Ni- 
nić Ivo i komandir ptve čete, postavila je za- 
siedu u zaselku Tomaši. Cestom je tada naišla 
njemačka patrola od 12 vojnika koja je pušte
na na blisko odstojanje, a zatim se na nju sru
čila snažna vatra iz šmajsera i puškomitralje
za. Ubijeno je 9. a ranjena su trojica. Zaplije
njen je 1 »šarač«, 3, puške, 800 metaka, jedan 
dvogled, a ostale su puške bile uništene bom
bama koje su bačene na patrolu. Naši su bili 
bez gubitaka.
22. travnja:

U Kornate je uplovilo 6 brodova iz Visa 
od kojih su 4 odmah upućena po zbjeg na 
Žirje gdje je čekalo preko 1000 žena, staraca 
i djece.

— Flotila naoružanih brodova I I I  POS-a 
zaplijenila je u gornjem kanalu, dva neprija
teljska teretna broda sa 7 vagona ugljena i 
186 bačava nafte. U borbi je poginuo 1 Nije
mac, a 1 bio ranjen, dok su zarobljena 4 Ni
za od 13 mm koji su namijenjeni protuavion- 
jemca i 6 Talijana.

Sa brodova su skinuta 2 teška PA mitralje
skoj odbrani Lavse.

— Neprijatelj je izvršio snažan napad iz 
Đevrsaka preko Gošića, te Benkovca preko 
Brguda i Kalanjeve drage na položaje Grupe i 
V brigade. Borba se vodila cijeli dan i nepri
jatelju dalje od Kalanieve drage nije dala na
prijed V brigada, SDPO odstupio je do Modri
na Sela, a s njime i sve ustanove NOP-a kota
ra Kistanje.

— U toku noći naišao je na minu između 
Ljubitovice i Lepenice jedan njemački kamion 
pun vojnika. Nije se ustanovio gubitak nepri
jatelja.
23. travnja:

Četvrti bataljon VI brigade, koji je iz Bu
kovice sprovco kanalom za Vodice transport 
ranienika, a na obali je trebao preuzeti mate
rijal i sprovesti ga za Bukovicu, nalazio ,se u 
Banjevcima, kad je na ni naišla neprijateljska 
kolona od 20 kamiona i 3 tenka. Naš je bata
ljon prihvatio borbu, a navečer je napadač od
stupio u pravcu Vodica.

— Sa Žiria su krenula za Vis 4 prevozna 
broda s oko 1100 lica zbjega.

^  Udarna grupa Šibensko - trnairskog o- 
dreda nalazila .sc u zasjedi na Vilajici kad su 
na niu naišla 2 neprijateljska vojnika. Jedan 
1 oinik je ubijen, a drugi ranjen.
24. t ’’avnia:

Oko 7 sati 600 nenriiateljskih vojnika izvr
šilo |e napad na nolo-taje 1. bataliona Knin
skog odreda na liniji Tremzina — Turovac — 
Paripovac. Naš se bataljon povukao u Jelovac, 
jer nije moaao izdržati napad.

— Prvi batalipn Zadarskog odreda u noći 
ie nana'') ustašku postaju u Slicnici, a njegov 
? bataljon ie napao ustaše u Vinjercu. TI sliv
nici su ustaše davale žestok otnor, a1i su na 
kraju istierani. Naši su ubili 29. a za -̂obili 19 
ustaša. Zaplijenjeno je 29 pušaka i 2600 meta
ka.

Na noiavu 2. bataljona Zadarskog odreda, 
ustaše iz Vinir-rca '-'objegli su u Zemrmit'

— Štab ТП POS-a javlja Štabu mornarice 
da njemački avioni tipa »Roda« nastavljaju 
svoie borbene letove na području Sektora. Na- 
nadu le naiviše izlo’/en otok Lavsa. čija odbra
na zavisi od broja naoružanih brodova koji se 
tamo zateku. Na niihovu intervenciju »Rode« 
odmal-i nauuštaiu borbu. U roku jc postavlja
nje dvaiu PA mitralieza od 20 mm.

— Dr'H'a četa šibensko-trogirskog odreda 
ripsiavila ie zasiedu blizu uvale Marine na ko- 
iu in naisip oko 50 Nijemaca. Za 2.5 minuta 
ћог-Пс ubiicna su 32 neprijateljska vojnika, a 
12 iri rnn'eno.

Zanliieniena su 2 »šarca«. 2 strojnice, 2 
tromblonske miške 7 mauzerki, П mina za 
trombinn 2000 nušeaniti metaka. 200 metaka 
za stroinicu. 16 ?јп’е1а i 6 pari čizama.

— II nolitičkom izvještaju Kotarsko^ ko
miteta КРЧ Kistanie za travanj stoii: četnici 
organiziraju četničke odbore u Bukovici, ali 
im nosao ne ide. osim u Đevrskama i na 
cVradipskoi općini gdje su ovladali vojnički. 
Mobihzariia za MOV u TAol-i>-ono1 icima. Goši- 
cu. Bipiini. Parčičima i Niniču dobra. Iz Bie- 
Ime otišao 11 MOV čitav odbor, a na zboru 
izabran drug], Prioremc za proslavu L maja su 
u toku. X IX  divizija se ponovo vratila u Par- 
ciće.
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nom komitetu u gradu šablone Titove slike, 
koja sc ima uslikati na istaknutim mjestima u 
gradu. U popratnom aktu Okr. komitet stavlja 
u zadatak poduzimanje atentata na špijune.
25. travnja:

Iz pravca Vrane krenulo je prema Rada- 
šinovcima oko 100 Nijemaca i jedna satnija 
ustaša. 4. bataljon VI brigade prihvatio je 
borbu s neprijateljem, kome je nanio izvjesne 
gubitke u mrtvima i ranjenima, dok je zarobio 
2 vojnika.

Prvi bataljon Kninskog odreda upao je u selo 
Vrbnik kod Knina, gdje se tada nalazilo oko 
200 četnika koji su htjeli da izvrše mobilizaci
ju. Četnici su imali 7 mrtvih i jednog zarob
ljenog, dok naši nisu imali gubitaka.

— Naoružani brodovi I I I  POS-a otišli su 
na vezu pod otok Pašman, gdje su imali ukr
cati novomobilizirane za mornaricu.

— N ijemci su odveli iz Prvić-Luke u Šibe
nik 83 rnuškarca.

tS-ravCTničkih aviono napali su Drniš i 
Siverić. Na povratku ti avioni su napali željez
ničku stanicu Žitnić.
26. travnja:

VI brigada vrši koncentraciju svojih bata
ljona u Dubokom dolu pa se preko Velebita 
spušta u sjev. Dalmaciju. Ova brigada je za 
vrijeme boravka u Lici od 9. do 26. travnja iz
gubila 19 drugova od toga 3 oficira, a imala je 
31 ranjenog i 1 nestalog. Nanijela je neprijate
lju gubitak od 35 mrtvih i 9 ranjenih.
27. travnja;

V I brigada se spustila u Žegar, poslije če
ga su njezini bataljoni raspoređeni: 1. bataljon 
u Bilišane, 2. bataljon u Medviđu, 3. bataljon 
u Ervenik, a Štab brigade u Žegar. Navečer je 
stigao u sastav brigade i njezin 4. bataljon, 
koji je doveo materijal s obale u Bukovicu. 
Bataljon se smjestio u Komuzecima.

Na putu prema Bukovici, prolazeći kroz 
neprijateljski teritorij ispod Lišana, ovaj je 
bataljon naišao na minsko polje. Bataljon jc i- 
mao preko 30 drugova izbačenih iz stroja.

— U Komandu mjesta Vodice stiglo je oko 
700 osoba zbjega iz Kninske krajine u namjeri 
da se prebaci na otoke. Osiguranje zbjegu da
vao je stankovački bataljon. Ova je situacija o- 
stavila po strani sve ostale zadatke terenskih 
organa kotara Vodice, kaže se u izvještaju 
Kotarskog komiteta КРН Vodice upućenom 
Okr. komitetu KPEl Šibenik.
28. travnja:

Prvi i drugi bataljon V I brigade izvršili su 
napad na četnike u Donjem Karinu. Međutim, 
četnici, koji su odstupili do ceste i manastira, 
izazvali su intervenciju Nijemaca, koji su Od
mah poduzeli protunapad. U noći Nijemci su 
se povukli, a naši su zadržali ranije položaje.

— Kotarski komitet КРН Kistanje javlja 
Okr. komitetu КРН Šibenik da su pripreme 
za proslavu 1. maja na njihovom kotaru u pu
nom jeku. Zakazani su jači zborovi u Dobro- 
poljcima, Biovičinu Selu i Erveniku. Plamsat 
će vatre na svim bregovima, naslikat će se Ti
tove slike i u neprijateljskim garnizonima, na 
koje će se ujedno i pripucati.

— V brigada dobila je zadatak da likvidira 
ustašku postaju u Lisičiću, gdje je bilo 110 
ustaša. Brigada je u toj akciji imala podršku 
u SDPO.-u. Borba je trajala sve do 5 sati uju-

-tro, ali zadatak nije izvršen.
Kod Relejne stanice u Kornatima našlo se 

oko 400 prolaznika, među kojima je bilo 250 
avijatičara, koji su prebačeni s kopna i upuće
ni za Vis.
29. travnja:

Nijemci iz Obrovca prešli su preko Zrmti- 
nje, pa su prema Maslinici napali 1. bataljon 
Zadarskog odreda, koji je odstupio u pravcu 
Starigrada. Istog dana jedna četa tog batalio
na skupa s odredom »Plavi Jadran« zaustavila 
je jednu neprijateljsku kolonu. Razvila se bor
ba, u kojoj je poginulo 11 Nijemaca i 18 usta
ša. Uništena su 2 neprijateljska kamiona, 1 top 
i 1 bacač.

—U Relejnu stanicu br. 1 u Kornate stiglo 
je 900 osoba zbjega sa kninskog i benkovačkog 
kraja. Doveo ih je komandant Zadarskog po
dručja Frane Friganović. Navečer je krenulo za 
Vis 400 lica zbjega s neprijateljskim brodom 
»Stella bianca«, koji su pripadnici I I I  РОЗ-а 
zaplijenili kod otoka Ista

— Blizu Konjevrata naišao je na minu 
jedan njemački automobil u kome se je nala
zio niemački general Li'idecke, novi koman
dant 264. njemačke pješadijske divizije, čjji je 
štab bio u Drnišu. Poginula su iz pratnje ge
neralove tri vojnika i njegov ađutant, a sam 
general je teško ranjen.

— Šibensko - trogirski odred izvršio je 
noćni napad na ustašku potaju u Sitnom. Bor
ba je trajala 2 sata. Ustaše su istjerani iz se
la. Poginulo je 8 ustaša, 6 ih je ranjeno, a 3 
zarobljena.

— Komandant mjesta Šibenik obavještava 
Kotarski komitet КРН Šibenik da su osnovna 
kočnica mobilizaciji na području općine Dani
lo — Dubrava stari dezerteri, od kojih se oko 
80 nalazi kod okupatora u gradu (u žici), pa 
pita za savjet i predlaže represivne mjere pro
tiv istih.

(Nastavit će se)



naši ljudi

Ima i teškoća
ANTE BEBAN, službenik šibenskog Centra za kulturno- 

uinjetnički odgoj mladih, govori jednostavno. A i nismo 
mnogo razgovarali, tek koliko je dovoljno da se kaže neko
liko riječi o radnom mjestu i to o sebi, naravno.

Od kada radite u Centru 
za kulturno - umjetnički 
odgoj mladih. Kakav je to 
rad?

— Ovdje sam tri godine. 
Posao nije težak, volim ga. Na
šao sam sredinu koja mi od
govara. Mlad sam, okružen 
mladoščii, pa se može.

Konkretno: na čemu radi
te?

— Na svemu pomalo. Pripre
mam, pored' ostalog, materijal 
za nove kulise, i to, mi priči
nja zadovoljstvo.

• A teškoće u tome?
■— Naravno, ima i njih. Uosta

lom, koji ih posao nema. A me
ni na i teže dođe kada nema ma
terijala, pa onda treba da se 
snađeš, recimo: od onih starih, 
već istrošenih komad po komad 
uzimati, da bi se dobilo novo. 
A to se može, nema sumnje, 
zvati i ušteda. Nije novaca na 
pretek, pa se i tako treba snala
ziti.

Rekoste: novaca nije na 
pretek. A kako vi usklađu
jete vaš lični budžet?

— Iskreno govoreći plača nije 
velika. Prođe se i s njome, na
ravno, uz striktnu računicu. 0-- 
no Što mi nije prijeko potrebno 
ne ulazi u računicu, pa su izda
ci realni. Nije da se mjerkam.

ne oskudijevam, dapače vjeru
jem da mi je dobro. Vjerujem 
da će uskoro biti još bolje.

Centar za kulturno-umjet- 
nički odgoj mladih veo
ma često gostuje i na te
renu. Ođuše\ljava li vas 
lo?

— Ponekad, istina, ta naša go
stovanje dođu u nezgodan tre
nutak. Bu(lc toga ponekad. Me
đutim, gostovanja nose u sebi 
izvjesnu čar novosti, pridonosi 
raznoliko.sti, pa su mi, eto, u- 
glavnom veoma prijatna.

S obzirom na posao, dr
žite li da bi vam nešto 
moglo poboljšati uslovc 
rada?

Kad je o tome riječ, ne 
treba uopće ni razmišljati. Na- 
šti ustanova ne djeluje u jednom 
centru, prostorije su nam po- 
razbacaiie, pa nam je vrijeme 
uistinu izmjereno koracima. Da 
bismo se sredili bit će potrebno 
da se osposobi bivše kino »Slo
boda«. Nadam se, da do toga časa 

neće proteći mnogo vremena. A 
tada, vidjet ćete koliko ćemo- 
bolje raditi. Čekamo te prosto-J 
rije, što se reče, kao ozebli sun-"- 
ce. Potrebne su nam, zbilja pri- 1 
’ e,ko potrebne.

Mlad ste čovjek. Kao ta
kav recite nam što bi bilo 
potrebno mladim ljudima 
našega grada, a on to ne
ma?

— Možda više stvari. .Ta ću, 
međutim, ovdje spomenuti sa
mo jednu. To je omladinski 
dom. Tu bi stvar, čini mi se 
trebalo već jednom uzeti u raz
matranje. Nešto bi se. vieru- 
jem, moglo učiniti. Velik ie 
broj omladine, ali je jedan dio 
njih prepušten sam sebi. I o to
me bi bez sumnje trebalo više, 
mnogo više mislili.

Svaki čovjek, zaista, ima 
želja. Bez sumnje, imate 
ih i vi. Ako hoćete — reci 
te nam je!

— Lična je, iako nije isklju
čivo moja. To je ujedno i želja 
i briga. Naravno, riječ je o sta
nu. Zasad ga nemam, podsta
narski se »krpim«, ali ne gu
bim nadu. Riješit će se i to, valj
da. Ne očekujem, da će to biti 
već sutra. A znate, uz slan pove
zani su i neki drugi lični plano
vi. Čovjek mora vjerovati, pa će 
ih i ostvariti. Bar tako mislim.

(b)

R n in sk a
k r o n i k č i

SJEDNICA OPĆINSKE
SKUPŠTINE

Na sjednici obaju vijeća Op
ćinske skupštine u Kninu raz
motreni su izvještaj o stanju i 
mogućnostima razvoja Bukovi
ce, o radu Općinskog suda. Op
ćinskog javnog pravobranilašt- 
va, suca za prekršaje, kao i o 
radu Zavoda za zapošljavanje 
radnika. Isto lako na razmatra
nju je bio izvještaj komisije 
koja je ispitala poslovanje Šum
skog gospodarstva u Kninu.

Na zajedničkoj sjednici us\o- 
jenc su odluke o službenoj taj
ni, te odluke o osnivanju meuu- 
općinskog fonda za financiranje 
sti'učnih škola. Data je garan
cija ŽTP Knin na investicioni 
zajam za kupnju lokomotiva i 
teretnih Migona, zatim garanci
je poljopi'ivređnim zadrugama 
Mokro Polje i Orlić - Markovjc, 
jednoj za investicije i obrtna 
sredstva, a di'ugoj za nabavku 
osnovnih sredstava.

Na kraju ■ sjednice izvršena su 
nova imenovanja. Za novog 
predsjednika Savjeta za narod 
no zdravlje imenovan je dr. 
Đorđe Ožegović, za sanitarnog 
inspektora dr Marko Tomić, /а 
v. d. direktora »Kistala« u K i
st an jama Mile Štrbac, a za v. 
d. direktora Šumskog gospodar
stva u Kninu inž. Milan Pi i- 
jić. (m )

Savjeti poljoprivrednicima

Njega vinograda oštećena od tuči
Svake godine vinogradarstvo 

rpi velike štete od tuče, koja 
ože da ošteti čokot za sve vii- 

jjeme vegetacije. Veličina ozlje- 
a zavisi od jačine tuče (ako j.‘ 
uča praćena vjetrom, šteta je 
i'eća, nego ako je praćena ki
šom) i od slanja vegetacije, U 
svakom slučaju, čokot oštećen 
učom bolestan je, vrlo osjet- 
jiv i oslabljen. Lišće je pocije- 
запо, djelomično pokidano, na 
astaru se stvaraju rane, koje 
;ine da čokot gubi otpornost 
jrotiv raznih bolesti i štetoči
na. Zbog toga je potrebno od- 
ijnah nakon tuče počeli liječe

njem i njegovanjem vinove lo
ze.

Padne li tuča dosta rano, dok 
su lastarići mali do petem du
žine, on ih očene ili ošteti. Ošte
ćene lastare potrebno je očenu- 
ti, a iz pobočnih okaca razvit će 
se novi lastari. Isti su manje 
rodni, ali mogu sazrijevati i 
lastari i gt'ožđe. Takvom vino
gradu treba posvetiti veću paž
nju u prskanju i obradi. Ukoli
ko tuča padne početkom juna, 
šteta je još veća. Tada mogu na
stradati čitave lastari, ili pak 
djelomično. Slabije oštećeni la- 
slari ostave se i ozlijeđena mje-

RADNI K O LE K T IV  GRAĐEVNOG PODUZEĆA
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Svojim  poslovnim prijateljim a 

i radnim ljudima naše zemlje

sta zaraslu. One lastare, koji su 
više oštećeni, treba orezali na 
I—? okca. Iz lih okaca razvit će 
se 1—2 lastara, od kojih se je
dan uklanja.

U svakom slučaju, potrebno 
je izvršiti prskanje čokota, jer 
su uvjeti za razvoj bolesti neo
bično povoljni. U toku vegetaci
je potrebno je češće prskati s 
obzirom na nove listove. Pre
poručuje se oštećeni vinograd 
pognojiti s dušičnim' gnojivom. 
Tuča, koja padne početkom ju
la, oš'eli lišće i vrhove lasta
ra. dok grožđe strada premi 
jačini tuče. U lo vrijeme donji 
dijelovi lastara jednim su dije
lom zadrvenieli. Pošto će se is
pod oštećenih lastara javiti ve
ći broi zaneraka, to je potrebno 
iste skidati, osim <jnih. koii slu
že za produženje oštećenih la
stara.

Ponekad, tuča ošteti i zrelo 
grožđe razbiiaiući bobice. ТгНа 
iz rana iscuri i ispari dio -sok i 
i nrinos se umanji, ali kvalitet \ 
vina se poboljša.

Neki vinogradari, koii nakon 
tuče, dignu ruke od \ inograda, 
pogrešno rade. jer ukoliko sc 
potučeni einograd ne njegu'c 
neće bili lastara za iduću god'- 
nu a lime i roda.

Najbolje čine oni vinogradari 
koji vinograde osiguraju kod 
Osiguravajuć-eg zavoda, koji im 
u potpunosti nadoknadi štetu 

Inž. М. Bilič

Reportaža sa Jadranske magistrale

јЗИка sa агешенош...
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NOVI DIZEL-DEUO PREDAT
NA KORIŠČENJE

U čast Prvog maja u Kninu je 
pušten u pogon no'i dizel-depo, 
najveći obiekat takve vrste u 
našoj zemlji, suvremeno građen 
i opremljen za izvođenje redov
nih i investicionih ‘ održavanja 
dizel-lokomotiva.

Pod istim krovom nalaze se 
tri hale. U središnjoj postojj 
portalna dizalica, kapaciteta 
2.S.5 tona, a u susjednoj trolon- 
ska konzolna dizalica. 'Osim o- 
vih postoje još četiri kutruf di
zalice po 2.S tona.

U drugim prostorijama nalazi 
se slanica za ispitivanje uređa
ja i dijelova, najmodernije o- 
prcmljena. Uz skladište rezerv
nih dijelova, postoje uređaji za 
omekšavanje vode, automatsko 
snabdijevanje lokomotiva uljem 
i drugi.

Depo ima suvremeni sanitar
ni trakt i radnički res*^oran, ko
ji jc kao i ostale prostorije oz
vučen.

Za izgradnju i opremu novog 
dizel-depoa investirana su velika 
sredstva. Uslovi rada na održa
vanju lokomotiva bit č,e mnogo 
bolji nego što je to do sada bi
lo u provizornom depou koji je 
u Kninu osnovan 1. I I I  1960. go
dine. (m )

I. Na ovom injestu ispod Grebaštice. odvaja se magistrala 
od stare ceste, koja vodi preko Jelih jaka. Saobraćaj se još uvijek 
odvija preko o\e kamenite, ruževne i prašnjave ceste. Mnoga vo
zila, posebno autobusi transportnih poduzeća trjae velika ošteće
nja, a njihovi putnici znatnu neudobnost. Mnogi kilometri već 
gotove asfaltne trake, j'oš su uvijek nepristupačni za javni sao
braćaj.

2. No, ako vam ipak uspije da se nekako probijete, uprkos 
postavljenom upozorenju da jc cesta još u gradnji, vidjei ćete 
sasvim nove predjele i okolinu, koja vas naprosto oduševljava. 
Krajolik s onu stranu Jelinjaka otkriva nam ljepote kamena, šu
me i mora, jedinstvo elemenata, koje može da zapanji svojom 
snagom i impresivnošću. Ta jc slika snimljena na jednom tak
vom mjestu o\'ih dana u ranim popodnevnim salima na proljet
nom suncu.

3. Samo nekoliko de.setaka metara od ovog mjesta naići će-_ 
te na gradilište, na kojem se od huke bušilica, utenarivača i 
dempera jedva razabire govor čoi jeka. 0\'dje se vodi bitka sa 
\remenom i ivamenom. Jer. prema predviđanjima, dionica prema 
Primoštenu trebala bi biti puštena u saobraćaj već prviii dana 
si'ibnja. Z:uo se ra'li užurbano, sječe kamen i probijaju brda u 
mnogim tisi-eima. .Nekoliko kilometara dalje od ovog mjesta, 
cesta je \ec gotova. Tu \'am sc ukazuju novi \idici okolice Pri- 
mošteiia, sume uz more i plaže primoštenskog Kampa esperanti
sta. a nešto d:dje i ona fantastična terasasta polja, vinogradi, 
što daju najbolje \ino iz kamena . . .



Izgradnjo morinskog mosta

Nema nadnice 
strah

Prvi od dva velika mosta na 
šibenskoj dionici Jadranke ma
gistrale bit će završen 31. jula 
ove godine. Radi se o mostu kod 
Brodarice, preko Morinskog za
ljeva, koji će u svojoj ukupnoj 
dužini sa betonskim vijaduktom 
(ukupno 300 metara), poveziva
ti grad sa južnom sa južnim 
krakom magistrale. Cesta do 
Brodarice je gotova, izuzev jed
nog sasvim malog dijela na pri
lazu samom mostu. Prije kra
ćeg vremena počela je i monta
ža čelične konstrukcije na jed
noj strani, dok se na onoj su
protnoj zavšavaju posljednji ra
dovi betonske konstrukcije. Di
jelovi mosta, koje isporučuje 
»Đuro Đaković«, u ukupnoj vri
jednosti od 600 milijuna dinara, 
stižu u etapama, iskrcavaju se 
na splavi i odmah montiraju 
(slika 1).

Radnici i tehničari, koji rade 
na montaži specijalizirali su se 
za ovakvu vrstu poslova, koji 
zahtijevaju snalažljivost, priseb
nost i, u to smo se mogli u- 
vjeriti, dobre živce. Netko je re
kao, da ovi ljudi svakodnevno 
zarađuju svoju »nadnicu za 
strah«. Promatrao sam te ljude 
kako rade i nisam se uvjerio u 
ispravnost ove tvrdnje. Iako ra
de sa izvjesnim rizikom, koji 
je  uostalom prisutan u sva
kom _ poslu, nisam mogao otkri
ti ni jedan postupak, hi jedan 
postupak, ni jedan pokret, koji 
bi igbvorio o prisustvu straha. 
Jer njega, naprosto, ovdje ne 
smije biti. Ali, zato »nadnicu za 
strah« primaju svi koji se iz znati
želje ili kojeg drugog razloga u- 
sude penjati po konstrukciju. 
Takvih je, međutim, malo. Za
čudilo me je, s kakovom se na 
izgled lakoćom izvodila monta
ža nosača mosta teških preko 
17 tona. Snažne dizalice i ljudi 
radili s'.i veam  oprezno, ah si
gurno. Beogradska »Mostograd- 
nja« ima dobar kadar. (Na dru
goj slici: radnici na konstrukciji 
24 metra nad morem, vrše spa
janje pojedinih dijelova).

Betonske radove izvodi podu- 
zeče »Vijadukt« iz Zagreba, kao 
i dio magistrala. Kad željezna 
konstrukcija krajem juna biidc 
konačno postavljena i spojena 
s obje strane mosta, ovo podu
zeće izradit će preko njega i 
betonsku ploču širine 9 metara. 
Tek tada će most biti sasvim 
dovršen. Vrijednost betonskih 
radova na mostu iznosit će oko 
260 milijuna dinara. Kontuie 
mosta već se mogu nazrijeti 
(slika 3). Svakim danom, među
tim, slika se ovdje mijenja. 
Svaki ugrađeni novi kom:,d 
predstavlja korak naprijed da 
se što prije savlada ovaj raz
mak, koji još preostaje. Da se 
skrati ovaj, inače živopisni za
ljev', ]io kojem ćc s mostom iz
nad njega, i dalje ploviti kra- 
panjske ribarske lađe i kojim 
će se i dalje prevozili težaci iz 
Jadrtovca u svoja polja . . .

. ,Т, C.

\

Potrošači bez prava
Potrošači su cesto петосш prema ugovo

rima koje im nameću pojedine privredne or
ganizacije. Koristeći svoj monopolski položaj 
ili konjunkturu robe koju prodaju takve orga
nizacije imaju prema potrošačima sva prava, 
dok su ovi u položaju da prihvaćaju sve us- 
love koji im se nameću.

Električna centrala, na primjer, rigorozno 
postupa prema potrošaču ukoliko ovaj ne 
plati na vrijeme utrošenu električnu energiju. 
Jednostavno, u roku koji je centrala naznačila 
na računu dužni ste da platite određeni iznos. 
Ako pak to ne učinite, poslat će svoga službe
nika koji ćc djelovati po kratkom postupku 
— isključit će struju. Potrošač je nemoćan 
da se brani i nema načina da dokazuje svoja 
prava.

Međutim, kad električna centrala ostavi 
potrošača bez struje nikom ne odgovara. Zna
mo kakvo je stanje s radom naših električnih 
centrala-i uopće s električnom energijom. Tem
po socijalističke izgradnje i sve veće potrebe 
za električnom energijom sigurno da stavlja 
u vrlo nezavidan položaj poduzeća elektrodi- 
stribucije.

Međutim, događa se da ostanemo bez 
struje isključivo greškom ili nesavjesnim ra
dom centrale. Koliko se puta dogodi da ne mo
žemo da zagrijemo stan; nije rijedak slučaj da 
usred spremanja ručka domaćica konstatira 
da se štednjak ohladio jer je nestalo struje, 
da zbog nestanka struje u poduzećima stanu 
mašine.

To su momenti kada trpe štetu ne samo 
individualna domaćinstva već i privredne or
ganizacije. Ali, potrošači nisu u stanju da ost
vare svoja prava i da na neki način budu obe- 
štećeni zato što su ostali bez struje.

Ima još primjera: gotovo sve stambene 
zadruge, koristeći veliku potražnju sa stanovi
ma, angažiraju sredstva zadrugara i služe se 
po nekoliko godina, bez ikakve obaveze da na 
vrijeme osiguraju stan. Zadrugari su prinuđeni 
da prihvaćaju sve uslove jer je u pitanju stan 
i nada da će ga što prije dobiti. Međutim, baš 
u posljednje vrijeme svjedoci smo da se s nov
cem zadrugara u stambenim zadrugama prave 
malverzacije i zloupotrebe i da zadrugari koji 
imaju pravo prvenstva ostaju kratkih rukava. 
Sa njihovim i parama podignuti su stanovi za 
druge. U takvim slučajevima zadrugari su ne
moćni da na neki način budu obeštećeni. ,

Još jedan primjer: kada kupujete automa-1 
bil morate da uplatite novac da bi vam se' 
kola isporučila kroz izvjesno vrijeme. U ugo
voru čak piše da je kupac obavezan da plati 
cijenu koja će važiti u vrijeme isporuke kola. 
Naznačeno je da će kola biti isporučena za 45 
dana. A ako vozilo ne bude isporučeno na vri
jeme, šta će se desiti? Ništa. Jer, nigdje u 
ugovoru nije precizirano šta će se desiti ako 
se klauzula o vremenu isporuke ne ostvari.

Sigurno da postoji još dosta primjera koji 
pokazuju da su potrošači u odnosu na privre
dnu organizaciju uvijek u podređenom položa
ju i da vrlo često nisu u stanju da budu obe
štećeni. В. P.

Ђ о  ce oas 
zanimati

ZARAZNE BOLESTI U SVf- §
JETU Ш

Prošle su godine u cijelom svi- P  
jetu zabilježena 88.442 obolje- Ш 
nja od crnih boginja, od čega Ш 
25.554 smrtnih. Većina se odno- p  
si na Aziju. U Evropu je bilo ш 
lani preneseno 141 oboljenje od Ш 
crnih boginja, od kojih je 11 za- Џ 
vršilo smrću. Znatno se proširi- p  
la kolera. Od nje je oboljelo ш 
57.092 ljudi, a 18.400 je umrlo. Ш 
Oboljelih od kuge bilo je 1963. p  
godine 751, od kojih je 88 umr- ^

19 MILIJUNA AUTOMOBILA Џ

U svijetu je 1962. godine pro- ^  
izvedeno gotovo 19 milijuna au- Ш 
tomobila. Od toga su SAD pro- 'ш 
izvele više od 9 milijuna a Za- ■  
padna Njemačka oko 3 milijuna Ш 
automobila. Ш

DIJAMANTI S NEBA

Prigodom detaljnog ispitiva
nja meteorskog kamenja koje 
je posljednjih godina palo na 
područje Sovjetskog Saveza, 
stručnjaci su u nekim meteori
ma pronašli — dijamante. To je 
prvi nalaz vrste na svijetu. 
Pronađeni meteorski dijamanti 
bili su podvrgnuli različitim fi
zikalnim Vpitivanjima. Utvrđe
no je da su nešto tvrdi od dija
manata za zemlje. Učenjaci sma
traju da su meteorski dijamanti 
nastali u sudaru dvaju svemir
skih tijela, a njihova otpornost 
omogućila je da bez promjena 
putuju kroz svemir.

JABUKE PROTIV PRE
HLADE

Tisuću studenata i studenIki- 
nja sveučilišta u , Michiganu 
(SAD) tokom tri godine jeli su, 
na zahtjev liječnika, svakog da
na po jednu jabuku. Ispitiva
njem je ustanovljeno da niti je
dan od lih studenata u lom raz
doblju nije bio — prehlađen.

KUPALIŠNA VELESILA

Sa svojih 1200 izvora ljekovite 
vode Francuska je stvarno ku
pališna »velesila«. Od 120 kupa
lišnih lječilišta oko 20 posjeću
ju bolesnici iz svih krajeva svi
jeta.

NOVE VRSTE POVRĆA

Stručnjaci poljoprivrednog 
naučno - istraživačkog instituta 
u Rumunjskoj uzgojili su 12 no
vih vrsta povrća. U Moldaviji ćc 
se npr. uzgajati Ijelnja slatko- 
kisela rajčica čija je prosječna 
težina ploda 160 grama. Na na- 
vodnjenom tlu daje ta- vrsta 
prosječan prinos od 470 metrič
kih centi po hektaru. Osim lo
ga, uzgojena je i nova vrsta 
slatke paprike čiji su plodovi 
teški do 65 grama.

ZA UMIRENJE ŽIVACA

U blizini Cikaga gradi se no
vi hotel u kojem će se nalaziti 
prostorija za umirivanje živaca. 
Posjetilac će moći da razbija 
različite predmete: lampe, vaze, 
pepeljare itd. U tu svrhu ovdje 
će biti postavljeni i radio-apa- 
rati. Nije rečeno koliko će raz
bijanje posjetioca umiriti. Mož
da će kod plaćanja opet dobiti 
nervni napadaj.

0{1Ш с х а ^ P A S T G R IU S
Oko obalske stražarnice Amagansett na Long Islandu kod 

Nevv Yorka vladao je mrak ispunjen tako gustom, neprozimorn 
moglom da se svjetlo u kućici jedva naziralo kroz prozore. Dok 
su drugi stražari spavali, John Cullen sanjivo se muvao po sobi 
pripremajući sž z*a obilazak svog stražarskog rajona. ’ Znao je! 
kako napolju izgleda i nije mu se naročito dopadalo što mora da 
krene u obilazak obale.

Sporim pokretima obuo je cipele, uspravio se i iz džepa iz
vukao kutiju s cigaretama.

— Duhan će me malo rasaniti, — pomislio je povukavši dim.
Napokon, obukao je svoj kožni kaput i gurnuo u džep ručnu

svjetiljku. Pred vratima se okrenuo i pogledao u kolege koji su, 
mirno spavali na svojim ležajima. Uzdahnuo je i promrljao:

— Đavolski bi lijepo bilo kad bih sad mogao odspavati da 
jutraf

Pogledao je na sat. Upravo je prošla ponoć. Otvorio je vrata 
i izašao iz stražarnice. Na stepeništu je zastao i stresao se. Vlaž
na magluština već mu se počela zavlačiti kroz odjeću do kože. 
Posuvratio je okovratnik i zagledao se u maglovitu noć. Neko je 
vrijeme tako stajao, a onda je bacio opušak i izvadio iz džepa 
svjetiljku. Uperio je snop svjetla pred sebe na dobro poznatu 
stražarsku stazu i krenuo. Imao je snažnu svjetiljku, upravo je 
stavio novu bateriju i žaruljicu, pa ipak učinilo mu se da je 
svjetlo preslabo. Cjpet je zastao i prošarao svjetiljkom lijevo i 
desno. Tek pod svjetlom vidio je kako se odozdo diže gadna, siv
kasta, gotovo sluzava magična zavjesa. Pokušao je da ocijeni 
koliko daleko u ovoj magli svjetiljka baca svjetlo.

*— Ne više od pet metara, — promrljao je. — Fuj!
Udahnuo'je vlažan zrak i nakašljao se, a zatim krenuo dalje. 

S pučine dopiralo je do njega ravnomjerno šljapkanje vode o 
pješčanu prud. Jedva kilometar istočno od stražarnice Cullen je 
zastao. U monotonom šljapkanju vode mladićevo uho otkrilo je 
novi zvuk. .loš jednom je,pažljivo oslušnuo, a onda krenuo pre
ma moru. . . .

Iznenada, ugledao je četiri čovjeka koji su do glezanja staja
li u vodi nagnuti preko malog čamca. Cullenov dolazak i njih 
je osupnuo.

— Hej, vi! Šta radite ovdje? — upitao ih je iznenađeni 
Cullen.

Jedan od četvorice, mršavi dugajlija s uskim licem, krenuo 
je iz vode lagano prema Cullenu.

— Ribari! Zalutali smo u magli, — odgovorio je. — Složit ćeš 
se, prijatelju, s time da se u ovakvoj magli može i zalutati, 
je li?!

Cullenu se odgovor nije svidio.
— Pođite, molim vas,-sa mnom u stražarsku stanicu, — re

kao je.
Ribar s dugoljastim licem već je prišao Cullenu i uhvatio ga 

za ruku.
— Slušaj, mladiću! Ti sigurno imaš majku i oca . . .  i volio 

bio se s njima opet naći . . .? Uzmi ove pare, dobro se provedi 
i , . . zaboravi Sto si ovdje vidio! Razumiješ?!

Zaprepašteni Cullen stisnuo je u šaci zgužvanu novčanicu., 
Instinktivno je osjetio da je naletio na nešto čemu nije dora
stao. Da zlo bude gore — bio je nenaoružan. Da zlo bude gore 
— bio je nenaoružan. Dugajlija ga je ispitivački gledao prodor
nim očima. Cullen se počeo polako povlačiti nazad, a onda 
se najednom okrenuo i potrčao prema stražarnici.

Petnaest minuta kasnije kad se Cullen u trku vratio na to 
mjesto s drugim stražarima — plaža je bila potpuno prazna. 
Četvorica nepoznatih muškaraca i njihov čamac kao da su se 
rasplinuli.

Cullen i njegovi drugovi nisu ni slutili da je toĝ  časa počela 
operacija »Patorius« — jedan od najvećih sabotažnih planova u 
drugom svjetskom ratu, kojeg su trebala izvršiti osmorica speci
jalno školovanih agenata za diverzije u SAD.

Od te noći, 14. juna 1942. godine, kad su Cullen  ̂i njegovi 
drugovi razbijali izlavu o tome gdje su nestali sumnjivi ribari, 
treba vratiti otprilike godinu dana unazad.

U uredu za inozem.stvo Abwehra, obavještajne službe OKW 
(njemačka vrhovne komande), izrađeni su planovi za ostećiva- 
nje najvažnijih objekata američke vojne industrije. Trebalo je 
još samo naći pravog čovjeka koji bi planove detaljno razradio 
i proveo ih u djelo. I, Ab\vehr ga je pronašao u osobi veoma spo
sobnog i častohlepnog oficira, oberlajtnanta Waltera Карреа, 
koji je svojevremeno dvije godine radio u čikaškoj i njujorškoj 
filijali nacističke organizacije NSDAP.

Kappeu je bilo potpuno jasno što treba uraditi, jedino mu 
je preostalo da smisli kako i — tko. A, to je u čitavom planu 
sabotaže bilo najteže. Razmišljao je danima i noćim i smislio: 
treba pronaći Nijemce koji su živjeli i radili u SAD, dakle ljudi 
koji su toliko srasli sa životnim navikama i jezikom Amerikana
ca da se mogu svuda uvući. Dakako, u skladu s iskušanim meto
dama njemačke obavještajne službe, trebalo ih je temeljito obu
čiti za sabotažne i diverzantske akcije, bogato ih opskrbiti i u 
malim grupama iskrcavati s podmornica na američko tlo.

Osim toga, oberlajtnant Карре bio je uvjeren da će Nijemci 
u Americi ostati vjerni staroj domovini i da će pomoći njegove 
diverzantske grupe, koje bi s njime, a i jedna s drugom, ostali 
u vezi koristeći ugovorene lozinke preko lista »Chikago Tribu
ne«. Na taj način zatvorio bi se krug kompletne nacističke špi
junske mreže u SAD.

A, tada, kad mreža bude organizirana — predvidio je časta 
hlepni oficir Abivehra — i on sam će otići preko u Ameriku i ru
kovoditi akcijama. I to iz — Chikaga.

(Nastavit će se)



Srijedom u 7
JAVNA TR IB INA  RADNIČKOG 

SVEUČILIŠTA

Srijeda, 29. IV — Najavljeno 
predavanje Frane Barbierija 
odgođeno.

Srijeda, 6. V. — ZNAČAJ DRU
GE KONFERENCIJE NEAN
GAŽIRANIH. Predavač: Pero 
Maravić, sekretar Grupe za 
međunarodna pitanja Glavnog 
odbora SSRNli.
Dvorana DIT-a. Početak u 19 
sati.
PREDAVANJE O DRUGOJ 
KONFERENCIJI NEANGA
ŽIRANIH
Pero Maravić, sekretar Grupe 

2 a međunarodna pitanja Glav
nog odbora SSRN Hrvatske o- 
držat će u srijedu, 6. maja na 
javnoj tribini »Srijedom u se
dam« predavanje o značaju 
druge konferencije neangažira
nih, koja će se krajem ove go
dine održati u Kairu. Drug Ma
ravić je inače već nekoliko puta 
gostovao na tribini »Srijedom 
n sedam« i pokazao odlično po
znavanje međunarodnih zbiva
nja.

KINEMATOGRAFI

»TESLA«: premijera engleskog 
filma — VRIJEME BEZ M I
LOSTI — (do 30. IV )
Premijera talijanskog filma — 
OSVAJAČ MARACAIBA — 
(1.-5 .)

»20. APRILA«: premijera tali
janskog filma — OPSADA SI- 
RAKUZ'E — (do 2. V ) 
Premijera američkog filma — 
VRAGOLIJE U OPERI — (3. 
do 5. V )

Grad dobka još jednu zdravstvenu instituciju

Internat za majke dojilje
u POVODU ZAVR ŠETKA  RADOVA NA IZGRADNJI IN 

TE R N ATA  ZA MAJKE DOILJE, KOJI ĆE DJELOVATI U 
O K V IR U  M ED ICINSKO G  CENTRA, PO SJETILI SMO ŠEFA 
DJEČJEG ODJELA I D ISPANZERA U Š IB E N IK U  Dra N I
KO LU  SIM OVICA, KOJI JE ODGOVORIO NA N E K O LIK O  
PITANJA NAŠEG SURADNIKA.

DEŽURNE LJEKARNE 
Do 1. V — I narodna — Ulica 

Božidara Petranovića.
Od 2—8. V — II narodna — U- 

lica bratstva i jedinstva.

MATIČNI URED
ROĐENI

Siniša, Ante i Slavke Paškov ;̂ 
Cedomil, Josipa i Marije Kla
rin; Predrag Nike i Ivanke Ва- 
džim: Marina, Marinka i Rajne 
Zorčić; Jevrosima, Milivoja i 
Marije Olivari; Zaklina, Pre
draga i Mirke Gojanović; Bran
ko, Milana i Kose Šunjerga; Nina, 
Stanislava i Jasenke Brajković; 
Svetomir, Ante i Marije Dražić- 
Balov; Tomislav, Tomislava i Mi
lice Skračić; Mladenka, Stipana 
i Ane Bura: Jasminka, Milorada 
i Božice Galić; Renato. Ive i 
Antonije Lasan: Lada, Željka i 
Gorjane Jakovčev; Aleksandar, 
Stanka i Nadežde Belamarić; I- 
van, Ante i Marije Bačič: Seni- 
ia, Ante i Ivanke Putić; Zoran 
Stevana i Jeke Biielić; Željko, 
Đorđa i Vjere Čosić i Rozali,. 
[Bariše i Rosite Plećaš.

VJENČANI
Benkovič Šime, radnik — Ma

tič Ana, radnica; Radonič, Jezdi- 
:mir, tokar — Žurič Jaka, radni
ca; Ninič Ante, tokar — Buha 
Nevenka, domaćica: Bal j kas,
'Živko, radnik — Vorih Ivka, op
tičar: Drezga Vice, stolar — 
IVukšič Frana, radnica; Marti- 
novič Vicko, radnik — Dodig 
Roka. domaćica: Beader Tvan- 
radnik — Malenica Ana. doma
ćica; Gulin Slavko, radnik — 
Ljubič Miroslava, domaćica i 
Gulin Marinko, službenik — Kr- 
hič Milena, domaćica.
i UMRLI

Barišič Boja rod. Ljubičič, 
Stara 57 god.; Bego Antiča rod. 
Gojanović, stara 72 god. Vukov 
antula rod. Aleksa stara 89 god.: 
»kubonia Anka rod. Maleševič, 
stara 85 god.; Crvak Sava pok. 
Tome, star 56 god;. Todorevič 
^adojica Spasojev. star 23 god.
■ Šepič Katica rod. Milašič, sta- 
’a 82 god.

MALI OGLASNIK

GOSTIONICA »ZAGREB« PR
VIČ LUKA sa terasom nad mo
rem pruža svoiim posjetiocima 
ugodan boravak. Domača kuhi
nja, bogati roštilj, janjetina na 
ićižnju, kvalitetno vino. Podvor- 
■'a solidna, a cijene umjerene, 
i’reporučamo se: Ante i Antiča 
'itupin.

Otvorenje gostionice: L maja 
964.

Dru/.e doktore, kakvo će 
biti njegovo djelovanje i 
odraz na zaštitu zdravlja 
majki?

— Ovaj internat nije sagrađen 
za zaštitu zdravlja majki, već za 
majke dojilje, a građen je radi 
preventive, tj. edukacije onih 
majki koje ostaju na odjelu uz 
svoju bolesnu dojenčad.

Na što će se prvenstveno us
mjeriti pažnja?

— Prvenstveno ćemo težiti 
preventivi i zdravstvenopi pros
vjećivanju naših žena, a medi
cinska sestra Dječjeg odjela ra
dit će svakog dana po 2—3 sata. 
Podučavat će ih se u higijeni, 
ishrani i odgoju djece, prije, za 
vrijeme i nakon poroda, a tako
đer i u vlastitoj higijeni. Služit 
ćemo se mikrofonom, tako da 
će osim majki i starija djeca po 
svim sobama imati koristi od 
naših predavanja. Prenosit će
mo razne emisije Radio-Zagre- 
ba, Beograda i drugih naših sta
nica, a ponekad ćemo prikazi
vati i filmove, zabavne i poučne 
prirode.

Kad ste već spomenuli ra
dio, mikrofon i zvučnike, 
tko vam je pomogao da 
đođete do tih sredstava?

— Osobitu zahvalnost duguje
mo upravi društava »Crveni 
križ« i »Naša djeca« koja su nas 
potpuno razumjela i lako omo
gućila jedan vid razonode našoj 
oboljeloj djeci.

Od kuda ste smogli sred
stva za Internat, odnosno 
na čiju ste pomoć naišli 
u Šibeniku.

— Borba je bila dugotrajna, 
ali je na kraju ipak uspješno 
završena. Prije dvije godine 
Savjet za narodno zdravlje biv
šeg kotara Šibenik dodijelio je 
oko 4,5 milijuna dinara i time 
smo započeli gradnju u nadi, 
da će nas pomoći naši kolekti
vi i ustanove. To se i dogodilo. 
Veliku pomoć pražili su nam 
Medicinski centar, građevno po
duzeće »Rad«, Električno podu
zeće, komunalno poduzeće »Vo
dovod«. »Tehnomaterijal«, »Da
ne Rončević«, Drvni kombinat, 
»Slobodna plovidba«, inž. Dra
ginja Grubišič s projektom za

centralno grijanje, te veći broj 
majstora i radnika našeg bolni
čkog pogona.

Rećite nam nešto o po
dručju koje će gravitirati 
Internatu, o kapacitetu, 
opravdanosti i opće kori
sti gradnje objekta?

— Na teritoriju na kojem će 
djelovati ova institucija živi oko 
130 tisuća stanovnika. Internat 
posjeduje 15 kreveta i moder
ni sanitarni čvor. To je prvi 
internat takve vrsti u SR Hr
vatskoj, a nisam sasvim siguran 
da li ima još koji s istim funk
cijama u zemlji. Možda je prve- 
nac. Vjerujem u njegov »raison 
d' etre« osobito danas, kada ve
ćina majki u svijetu, pa razum
ljivo i naše, živi u doba kada su 
zaposlenost, nervoza i brzina za
mijenile mirni tempo života. O- 
vim Internatom naše selo po
čet će dobivati domaće — seo- 
ke pionire preventivnog rada i 
zdravstvenog prosvjećivanja. O- 
ni će imati kontinuiranu školu 
Podučavania će biti kratka i ra
zumljiva. Pri odlasku kući maj
ci će se staviti u džep naštam
pana cedulja s nekoliko kratkih 
i razumljivih savjeta. Ta će na
uka preko njih prelaziti s jedne 
generacije na drugu, a nadopu- 
niavat će se iz godine u godinu. 
Njihovom edukcijom nastojat 
ćemo smanjiti smrtnost novoro
đenčadi i dojenčadi, naročito u 
prvim danima života, kada je i- 
nače smrtnost najveća. Za krat
ko vrijeme prohujat će ova ;rre- 
ventiva kroz naša sela i rezulta
ti neće izostati. To je čista pre
ventiva koia zaslužuje pažnju i 
pomoć sviju.

Ispred Dječjeg odjela po
stavljena je Meštrovićeva 
skulptura »Majka i dije
te«. Zanimalo bi nas da 
nam kažete, tko vam je 
pri tome pomogao?

— To je bilo samoinicijativ
no. Prije nekoliko godina pisao 
sam Ivanu Meštrović i zamolio 
ga da učini nešto za naš odjel, 
u kojem se liječe i djeca iz Ota- 
vica, njegovog rodnog mjesta. 
Molbu je kasnije pomogao i naš 
čestiti starina, dobrotvor i po
vjesničar Drniša Nikola Adžija,

Za uređenje i proširenje zele
nih površina na teritoriju gra
da investirat će se u ovoj godini 
oko 17 milijuna dinara. Tim 
sredstvima proširit će se pro
stor pod cvjetnjacima u novo- 
izgrađenim stambenim predjeli
ma, te u starom dijelrt grada. 
Na taj način sadašnje površine 
od 20 tisuća kvadratnih metara 
povećat će se do kraja ove go
dine za još nekoliko tisuća kva
dratnih metara.

* * *
Zbog pomanjkanja financij

skih sredstava na. neodređeno 
vrijeme obustavljeni su radovi 
na remontu željezničke pruge 
između Šibenika i Perkoviča, na 
dužini od 22 kilometra. Dosad 
su završeni radovi na više od 
deset kilometara dužine i na 
toj relaciji vlakovi će moći sao
braćati brzinom od 60 kilometa
ra na sat,

u gradskom predjelu Crnica 
započeli su radovi na izgradnii 
nekoliko sportskih terena. U 
blizini Tvornice elektroda i 
ferolegura izaradit će se igra

lišta za nogomet, rukomet, za
tim kuglana i još neki objekti. 
Na ovim radovima sudjeluje 
omladina ove tvornice. Materi
jalnu pomoć dal će radne orga
nizacije i Fond za razvoj fizičke 
kulture šibenske općine,

* * *
Prva ovogodišnja veća grupa 

stranih turista doputovala je u 
Šibenik prošle subote talijan
skim putničkim brodom »Gen- 
tile da Fabriano«. Gosti su u 
pvat^u vodiča razalcdaii grad
ske kulturne i hisloriiske ob
jekte, a zatiin su posjetili slapo- 
\'c Krkc i druge važnije turisti
čke objekte ovog kraja.

* * И:
Obaveznom cijepljenju protiv 

zaraznih oboljenja pristupilo je 
više od 80 posto od ukupnog 
broja predškolske i školske 
djece. Protiv difterije, paralize, 
tetanusa i hripavca cijepljeno 
je dosad oko 7 tisuća djece.

inače intimni prijatelj velikog 
umjetnika. Odgovor sam dobio 
u kratkom vremenu i bio je 
pozitivan u cijelosti. Skulptura 
»Majka i dijete« jedno je od po
sljednjih ostvarenja Meštrovi- 
ća. Dječji odjel sretan je i po
nosi se što u svojoj sredinj čuva 
djelo velikog umjetnika. Za po
stavljenje i uređenje okoliša 
posebnu zahvalnost dugujemo 
arhitektu Н. Biliniću za njegov 
nesebičan rad na projektiranju 
i suradnji. Veliku pomoć pruži
li su Općinska skupština Šibenik, 

građevno poduzeće »Izgradnja«, 
zatim »Kamenar«, komunalna 
ustanova »Čempresi« te Kreši
mir Marlinović i Mile Perišić.

foto -  kritika
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Želite li na 
što kazati?

kraju još ne-

— Smatram da sam funkciju 
Internata zasad uglavnom obja
snio. U ime cijelog kolektiva 
Dječjeg odjela kao i majki dje
ce odajem puno priznanje na 
pomoći i razumijevanju svim 
spomenutim radnim kolektivi
ma, ustanovama, draštvima, di
rektorima i pojedincima, ( j )

Jedna prodavaonica na Obali o.slobođenja već duže vrijeme 
je zatvorena. Izuzev dvije prodavaonice tehničke robe i stakla- 
rije, u ovom di jelu grada nema ni jedne koja prodaje pre
hrambene artikle. To je jedna iakt možda silom prilika, ano- 
шап ја grada. _ . . .

No, nije sve u tome. Ovaj dućan jc ispiažnjen, a njegovi 
stakleni izlozi služe sada za lijepljenje plakata. I slučajan pro
laznik pomislit će na nečistoću i nemarnosth Čiju.

Ako je prodavaonica zatvorena i ispražnjena, to ne znaci 
da treba da ostane u ovakom stanju. Netko bi trebao utrošiti 
samo pola sata vremena, pa da ovakva slika izloga nestane.

U narednih sedam godina

Razvoj РТТ saobraćaja
u  nizu investicionih radova, koji će se izvesti u nared

nih sedam godina na području РТТ saobraćaja u Jugoslaviji, 
značajno mjesto zauzima bivši šibenski kotar, a posebno 
centri Knin, Drniš i Šibenik. Sve veći razvoj privrede, a 
prvenstveno turizma na ovom području neminovno zahtijeva 
kvalitetnije, brže i tačnije poštansko-telegrafsko-telefonske 
veze. Sa današnjim stanjem ni izdaleka ne možemo biti za
dovoljni, je r РТТ  saobraćaj ne odgovara savremenim potre
bama.

Šibenika i 
dvama au-

Prema već izrađenom planu 
razvoja РТТ mreže velika paž
nja poklonit će se bržoj opre
mi poštanskih pošiljka. To će 
se vršiti preko glavnog saobra
ćajnog centra u Zadru, dok će 
na našem području biti locira
na tri pomoćna centra sa .sje
dištima u Šibeniku, Kninu i Dr
nišu. Brže manipuliranje pis- 
monosnih pošiljaka bit će svaka
ko omogućeno uz bolju mehani
zaciju i uz pomoć motornih vo
zila, koja će preko asfaltnih ce
sta za mnogo kraće vrijeme 
saobraćati između pojedinih 
centara.

Najveće investicije bit će ulo
žene na modernizaciji telegraf
skog i telefonskog saobraćaja. 
Uz pomoć automatske telegraf
ske centrale sa kapacitetom od 
30 priključaka, Šibenik će biti 
povezan s ostalim krajevima ze
mlje preko čvorne centrale u 
Splitu i tranzitne u Zagrebu. Na 
ovu centralu bit će uključeni 
teleks pretplatnici u Šibeniku, 
Kninu i Drnišu. Na taj način 
teleks pretplatnici moći će ne
posredno biranjem karakteristi
čnog broja uspostaviti teleprin- 
tersku vezu sa bilo kojim slič
nim pretplatnikom u zemlji, a 
posredovanjem međunarodne 
lelccafske centrale u Zagrebu 
ili Beogradu moći će se uspo
staviti veza sa bilo kojim te
leks pretplatnikom u svijetu. 
Uz automatsku telefonsku cen
tralu u Šibeniku djelovat će 
čvorne centrale u Kninu i Drni
šu, a krajnje centrale u Tijes
nom, Vodicama i Primoštenu. 
Izsradnjom takve mreže auto
matski telefonski saobraćaj bit 
će omogućen na cijelom podru
čju mrežne grape Šibenik, a 
preko nje sa bilo kojim pi'elpla- 
nikom u zemlji. Da bi se takva 
\'eza mogla normalno i brzo od
vijati, postojat će višekanaliii

UKV uređaj između Šibenika i 
Splita, te Splita i Zagreba.

Uz investicije od 142 milijuna 
dinara dovršit, će se poslovne 
zgrade u Kninu i Šibeniku, za
tim dvije autogaraže u Šibeniku 
i Kninu, te proširenje i adapta
cija poštanskih zgrada u Vodi
cama, Rogoznici, Pirovcu, Krap- 
nju, Zlarinu i Murteru. Izgrad
njom kablovske mreže u Šibe
niku, Kninu, Drnišu i Vodicama 
mnogi predjeli u tim mjestima 
bit će priključeni na telefonsku 
mrežu i za te radove predviđeno 
je utrošiti 111 milijuna dinara. 
U tom razdoblju uspostavit će 
se telefonska veza s otocima 
Kaprije i Žirje, a u unutrašnjo
sti sa Ružičem i Plavnom. Za 
potrebe telegrafske centrale in
vestirat će se 31 milijun, a za 
automatske telefonske centrale 
u Kninu, Šibeniku, Vodicama, 
Primoštenu i Tijesnom bit će 
potrebno uložiti nešto više od 
200,000.000 dinara. Puštanje au
tomatske telefonske centrale u 
Kninu kapaciteta 400 priključa
ka očekuje se početkom slijede
će godine, dok će se radovi na 
proširenju šibenske centrale o- 
baviti nešto kasnije. Postojanje 
tak\'ih centrala u Vodicama, 
Primoštenu i Tijesnom potreb
no je s-' obzirom na sve \'eći 
značaj ovih mjesta u razvoju 
turističke privrede.

U izgradnju UKV i visoko- 
frekventnih telefonskih uređa
ja investirat će se oko 79 mili
juna, dok će se za poboljšanje 
Iransportnih i РТТ opreme u- 
trošiti oko 97 milijuna dinara.

Nabavkom modernih trans
portnih sredstava omogućit će

TRANSPO RTNO  PODUZEĆE » T R A N S  JU G« R IJEKA —
»J A D R A N « 
Š I B E N I K

FILIJALA Š IB E N IK

Svojim  poslovnim prijateljim a
Svojim  poslovnim prijateljima

i građanima socijalističke domovine i građanima socijalističke Jugoslavije
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se brža veza između 
pošta na otocima, a 
tomobilima obavljat će se do
stava paketa u Šibeniku i. Kni
nu. Furgonima će se vršiti kop
neni prevoz poštanskih pošilja
ka od krajnjih pošta do pomoć
nih centara, te od pomoćnih 
centara do glavnog centra u 
Zadru.

Nesumnjivo je da se svi ovi 
zahvati neće moći izvršiti bez 
potrebnih napora Loje će treba
ti uložiti šibenska, kninska i 
drniška komuna, a sve u cilju 
snažnijeg napretka i moderni
zacije РТТ saobraćaja, ( j )

Izleti na slapove Krke
Za prvomajske praznike auto

busi šibenskog »Autotranspor- 
ta« prevozit će izletnike s pola
skom s autobusne stanice I, 2. i 
3. maja.

Poslovanje radnji za 
vrijeme prvomajskih 
praznika

Za vrijeme prvomajskih pra
znika trgovačke radnje na po
dručju Šibenika poslovat će 
]5гета slijedećem utvrđenom 
rasporedu, koji smo dobili u 
Odjelu za privredu šibenske op
ćine.

U četvrtak 30. o. m. cijela tr
govačka mreža, uključivši trž
nicu i ribarnicu poslovat će 
nonstop, izuzev prodavaonica 
industrijskom robom koje će 
biti otvorene od 7.30 do 13 i od 
15.30 do 20 sati.

1. maja sve prodav'aonice bit 
ćc /aivoi'cne.

2. i 3. maja prodavaonica »Sa
moposluge« na Poljani maršala 
Tita poslovat će od 7 do II sati, 
nekoliko prodavaonica voća i 
jiovrća bit će otvorene od 6 do 
11 sali, a u istom vremenu po- 
,slo\'at će i prodavaonice mesa i 
mliječnih proizvoda.

Tržnica i ribarnica bit ćc ot
vorene 2, i 3. maja od 6 do 10 
sali.

Opskrbu kruhom dužne su 2. 
maja vršiti sve privatne pekar
ske radnje, a sutradan tj. 3. ma
ja poslovat ćc prodavaonice 
ki'uha poduzeća »Krka«.

Brijačko - frizerske radnje 
jiosloval ćc 30. o. m. kao subo
tom, a 1. 2. i 3. maja neće biti 
otvorene.

BRUNO KAPELI 
BRIJAČ Š IB E N IK

S\'o jim 

mušterijama 
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Radnička
djelatnost
uvjetima

sportska 
u novim

Pomanjkanje sportskih tepena i financijskih sredstava, 
zatim nedovoljna pomoć sindikalnih organizacija i drugih 
društvenih faktora, sve se to nije najbolje odrazilo na djelo
vanje radničke sportske djelatnosti na području šibenske 
općine. To su ujedno bili glavni problemi i teškoće na koje 
su nailazili odbori za radničku sportsku djelatnost u kolek
tivima i ustanovama.'

Međutim, bilo je radnih orga
nizacije koje su pokazale veliko 
razumijevanje u pružanju ma
terijalne i moralne pomoći. Me
đu takvima se ubrajaju 
Tvornica elektroda i ferolegura, 
»Luka«, »Dane Rončević«, »Štam
pa«, tvornica lakih metala, »Bo
ris Kidrič«, i donekle Medicin
ski centar. Slabe uspjehe i po 
masovnosti i po sportskim re
zultatima imali su »V. Škor- 
pik«, građevna poduzeća »Ivan 
Lavčević« i »Izgradnja«. Neki 
pak radni kolektivi premalo su 
učinili da bi se omasovila ova 
vrst sportske djelatnosti. Ovdje 
spadaju »Palk«, trgovačka po
duzeća, željeznički čvor, banke 
i drugi. Najveći napredak uči
njen je u dvjema šibenskim 
tvornicama obojene metalurgi
je u kojima djeluju sportska 
društva sa po nekoliko sekci
ja.

Dosad je na raznim takmiče- 
njim sudjelovalo više od 16 ti
suća radnika i službenika. Me
đutim, u prošloj godini ta je 
aktivnost znatno oslabila, ta
ko da je u natjecanjima učest
vovalo samo oko 600 osoba. Vr
lo malo je učinjeno da se u 
sportski život kolektiva uključi 
Sto veći broj žena.

Za tako relativno mali broj 
aktivnih učesnika u takmičenji
ma razlog treba tražiti u nedo
statku prikladnih terena i dvo
rana. U zadnje vrijeme izvršene 
su izvjesne pripreme za ure
đenje i izgradnju sportskih bo
rilišta. Inicijativa je pošla od 
strane omladinskih aktiva tvor
nice lakih metala »Boris Ki
drič« i Tvornice elektroda i fe
rolegura. Pored izgradnje igra
lišta, u planu je osposobljava
nje doma »Partizana« za potre
be rekreacije i odmora člano
va radnih kolektiva.

Materijalne pomoći gotovo 
odnikud nije došlo, izuzev sred
stava koja je dodijelilo Općin
sko sindikalno vijeće. U prošloj 
godini, na žalost. Savez organi
zacija za fizičku kulturu općine 
nije dao ni jednog dinara za

potrebe radničke sportske dje
latnosti.

U veljači ove godine radnič
ka sportska djelatnost pripoje
na je društvu za tjelesni odgoj 
»Partizan«. Tom integracijom 
stvorit će se sportsko društvo 
za riiasovni sport i rekreaciju. 
Po.sebni zadatak novoosnovane 
organizacije je u tome, da oku
pi što veći broj radnih ljudi. U 
planu za ovu godinu predviđena 
su razna takmičenja. Osim na

tjecanja unutar radnih kolekti
va u sedam sportskih discipli
na, predviđena su đrugostepena 
takmičenja između radnih or
ganizacija, kao i susreti sindi
kalnih reprezentacija Splita, 
Zadra i Šibenika. Natjecanje će 
se održavati prigodom držav
nih praznika i drugih manife
stacija republičkog i lokalnog 
značaja. Tako su brojne prired
be predviđene za 1. maja, Dana 
Republike, Dan mladosti, godiš
njice Ustanka naroda Hrvatske, 
oslobođenja Šibenika, itd. Ovo
godišnji program bit će ispu
njen organiziranjem izleta s o- 
državanjem sportskih i kultur
no - zabavnih priredaba.

Plan nije zapostavio ni rad 
na osposobljavanju kadrova uz 
čiju pomoć će se još više raditi 
na omasovljenju i aktiviranju 
sportskih sekcija unutar radnih 
kolektiva, ( j )

Pionirska nogometna 
škola započela rad

Ovih dana u Šibeniku je započela rad pionirska nogo
metna škola, koja će djelovati dvije nastavne godine. Od 140 
prijavljenih kandidata, koji su pristupili prijemnom ispitu u 
prvi razred te škole, primljeno je 60 pionira. U vezi s otvara
njem ove nove institucije razgovarali smo sa Stojanom 
Miletom, rukovodiocem ove škole.

TIM  GARNIZONA ŠIBENIK 
POBIJEDIO KNINJANE

U okviru nogometnog takmi
čenja timova garnizona u Kni
nu su se prošle nedjelje sastale 
momčadi Šibenika i Knina. Ova 
utakmica završena je pobjedom 
momčadi garnizona Šibenik. Re
zultat je 3:1.

NOGOM ETNI KLUB 
Š IB E N IK

Svojim  prijateljima i 

radnim ljudima 

naše zemlje
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Kakva je svrha postoja
nja takvih škola u SR 
Hrvatskoj?

— Radi unapređenja kvalitet
nog nogometa u Zagrebu je 
otvorena trogodišnja eksperi
mentalna pionirska škola, koja 
je prošle godine završila rad, a 
zatim slične škole djeluju u 
Osijeku, Rijeci i Puli. Među 
zadacima ove škole prvenstve
no će se težiti obučavanju pio
nira ЈХ) najsavremenijim meto
dama, kako tehnike i taktike, 
tako i opće fizičke* spreme kan
didata.

Kakvu nastavnu građu 
predviđa program škole?

— U planu i programu u pr
voj godini bit će obuhvaćeno 
učenje osnovnih elemenata 
tehnike i donekle taktike, kao i 
razvijanje potrebnih psihofizič
kih osobina. U drugoj godini 
usavršavat će se elementi teh
nike i taktike, pored specijali
zacije psihofizičkih osobina.

Da li će škola, pored osta
log, sadržavati odgojno — 
obrazovni rad s pioniri
ma?

— Škola u prvom planu ima 
odgojno - obrazovni karakter. 
U tom pravcu djelovat ćemo u 
toku praktičnog i'ada, putem te
oretskih sastanaka, skupnim 
posjećivanjem kulturnih i sport
skih priredaba, usvajanjem o- 
dređenih teoretskih znanja, te 
logorovanjem u ljetnom škol
skom raspustu.

S kojim ćete 
ma surađivati 
pravcu?

— U toku njenog 
surađivat ćemo s 
školama, koje pohađaju naši 
pioniri. Svaki onaj koji bude 
imao negativne ocjene u osnov
noj školi neće 'do daljnjega mo
ći pohađati nogometnu školu. 
Nadalje, surađivat ćemo 
sa društvom »Naša djeca«, za
lim s ostalim pionirskim orga
nizacijama, te Nogometnim sa
vezom Hrvatske.

Za normalno djelovanje 
škole potrebna su izvjes
na novčana sredstva. Od 
koga očekujete pomoć?

— Pomoć u prvom redu oče
kujemo od Općinske skupštine

Šibenik, Saveza organizacija fi
zičke kulture Nogometnog sa
veza Hrvatske i našeg kluba, 
koji je inicijator otvaranja ove 
školske institucije.

Kako je riješeno pitanje 
stručnog kadra, zatim te
rena i prostorija za rad?

— Stručni kadar regrutirali 
smo iz NK »Šibenik«, a pojača
nje smo dobili u isluženim igra
čima, koji će do kraja srpnja o- 
ve godine položiti specijalne is
pite za predavača pionirske no
gometne škole. Nastava će se od
vijati za vrijeme ljetnih mjese
ci na stadionu »Rade Končara«, 
a u zimskom periodu koristit 
ćemo sportske dvorane »Parti
zana«, Gimnazije i Metalurško- 
tehnološke škole. J. J.

»KRKAŠI« OTPUTOVALI 
NA BLED
Pod vodstvom Maria Lušića i 

trenera Vinka Šupe u ponedje
ljak 27. o. m. otputovali su na 
Bled veslači »Krke«, koji će 
sudjelovati na međunarodnoj 
regati. »Krka« će nastupiti sa 
tri čamca: dvojac i četverac sa 
kormilarom i samac, te osmerac 
pomlatka. U toku zimskih mje
seci oni su marljivo vježbali 
pripremajući se za taj nastup.

TAKMIČENJA U ČAST DANA 
MLADOSTI

instituciia- 
i u kom

djelovanja
osnovnim

SPARTAŠIBENIK
D ruga  s a  vezana n o g o m e ln a  lig a

Druga pobjeda u gostima1
Igralište u Belom Manastriru. 

Gledalaca oko 1000. Strijelci: 
Stanišić u 61. minuti. Sudac Ča
nak iz Beograda.

ŠIBENIK: Sirković, Frigano- 
vić, Marenci, Žepina, Miljević, 
Slošić, Perasović, Marinič (Gr
gič), Stanišić, Aralica, Rora.

SPARTA: Matijašić, Brnović, 
Kovač, Kuček, šoljić, Rajko
vič, Živković, Popovič, Be
lič Bečarević, Vukičević.

Ekipa »Šibenika« nastavlja s 
uspjesima u gostima. Prošle 
nedjelje na svom terenu pora
žena je »Sparta«, koja je u dva
ma ranijim kolima zabilježila 
uspjeha. Dva vrijedna boda 
osvojena su maksimalnim za
laganjem ci jele jedanaestorice i 
vrlo dobro provedenom takti
kom. Naime, 'domaćini su veći 
dio igre imali u rukama, ali, i- 
zuzev nekoliko puta, oni nisu 
opasnije ugrozili Sirkovićeva 
vrata. Gotovo svi njihovi napa
di završavali su do granice 
šesnaesterca. »Šibenik« je, me- 
đuTTm, u drugom poluvremenu 
bio opasnije ekipa, te je u 61. 
minuti postigla vodeći zgodi
tak i tako osvajanjem bodova 
zaprijetila svojim takmacima da 
neće olako gubiti utakmice.

Za pobjedu u gostima zaslu
žan je cijeli tim, a osobito Sir

ković, koji je u nekoliko na
vrata vanredno intervenirao 
zatim oba braniča i u navali 
Staničić i Rora. Od 65. minute 
domaći su igrali sa deset igra
ča, jer je sudac zbog opasnog 
starta isključio iz igre Bečare- 
vića.

U 48. minuti »Sparta« je po
stigla zgoditak, ali je sudac u 
međuvremenu svirao prekršaj 
i dosudio slobodni udarac pro
tiv gostiju, koji je, međutim, o- 
slao neiskorišten. Igra je u cje
lini bila dobra i zanimljiva, ia
ko se igralo po dosta teškom tere
nu.

REZULTATI 24. KOLA 
Sparta — Šibenik 0:1, Varteks

— Bosna 3:1, Borac — Istra 
2:1, Borovo — Čelik 0:2, Zagreb
— Lokomotiva 1:1, Famos — O- 
limpija 2:3, Sloboda — Slavoni
ja 3:0, BSK — Maribor 1:3.

PAROVI 25. KOLA
Šibenik — Borovo, BSK — 

Varteks, Maribor — Sloboda, 
Slavonija — Famos, Olimpija — 
Zagreb, Lokomotiva — Sparta, 
Čelik — Borac, Istra — Bosna.

2 boda za Doška
TABLICA

Zagreb 24 14 8 2 45:17 36
Borac 24 14 3 7 44:37 31
Maribor 24 12 6 6 47:20 30
Olimpija 24 12 5 7 33:20 29
Sloboda 24 11 6 7 44:35 28
Čelik 24 9 7 8 29:32 25
Slavonija 24 9 6 9 38:35 24
Varteks 24 9 6 9 35:37 24
Šibenik 24 7 10 7 26:30 24
Lokomot. 24 7 9 8 27:36 23
Borovo 24 8 5 11 34:37 21
BSK 24 6 7 11 25:33 19
Famos 24 6 7 11 29:42 19
Bosna 24 5 9 10 21:36 19
Istra 24 6 5 13 21:38 17
Sparta 24 5 5 14 26:47 15

P o d sav ezn fi n o gom e ln a  liga

„Rudar" iz Siverića prvak?
METALAC — MLADOST 

2:1 (0:0)

Igrano u Šibeniku po jakom 
vjetru, sudac Žigić iz Knina.

Strijelci: Jerkin 0:1 u 62. mi
nuti, 1:1 Tedling u 72. minuti, 
2:1 Tedling u 80. minuti.

Iako pobjedi Metalca nema 
prigovora, Mladost je bila blizu 
zasluženog resima. Imponirala 
je brza i fer borba mladića iz 
Tribunja, koji su ostavili takav 
utisak da zaslužuju samo po
hvale.

Kod pobjednika dobri su bili 
Grčić, Tedling, Ninić I i Batini- 
ca, a kod pobjeđenih Frković, 
Štampalija, Kumanović i Per
kov I.

Susret rijetkih prekršaja su
dac je dobro vodio.

RUDAR — KOLEKTIVAC 
10:1 (5:0)

Rudar iz Siverića pred 300 
svojih gledalaca zgodicima Du- 
čića (3), Mrđena (2), Ramljaka 
(2), R. šiklića (2) i autogolom 
lijevog halfa s dvocifrenim re
zultatom je porazio tehnički 
slabu ali borbenu i fer momčad 
Kolektivca iz Šibenika.

Pored vrlo dobrog suca Vika- 
rija istakli su se Cakić u obra
ni, a mlađi Tomić u navali Ru
dara. (c )

jakom
Šibeni-

ALUMINIJ — SOŠK 1:1 (1:0)
Igrano u Lozovcu po 

vjetru, sudac Dunkić iz 
ka.

Oštra prvenstvena borba, ko
ja je zbog pojedinaca prelazila 
granice fer i sportske borbe. U 
igri ispod prosjeka, ometanoj 
od jakog vjetra Sošk je bio bo
lja i premočnija momčad, ali 
rezultat je ipak realan. Alumi
nij je poveo autogolom gostiju, 
a izjednačio je Žura I.

Kod Aluminija treba istaći 
Slaviču II i Gulina I, a kod So
ška Paića, Višića i Petroviča. 
Sudac je vodio susret sa greš
kama.

U Perkoviču je počelo sport
sko takmičenje,  ̂ koje u čast 
Dana mladosti organizira Savez 
omladine. To je ujedno prvo 
natjecanje ovakve vrsti na ovom 
području. U takmičenju će su
djelovati šest aktiva Saveza om 
ladine, u četiri sportske disci
pline. Natjecanje će se održati 
u nogometu, streljaštvu i šahu. 
Ono će predstvaljati krupan do
prinos zbližavanju i međusob
nom upoznavanju aktiva, a isto 
tako i popularizaciji sporta u 
selima.

Prošle nedjelje odigrani su 
pi'vi nogometni susreti. U pr
vom kolu postignuti su ovi re
zultati: Slivno — Osnovna ško
la Perkovič 7:1, Danilo — Sitno 
Donje 3:1, Sitno Gornje — Mra- 
vnica 3:2 (SC)

POŽAR — GALEB 1:1 (0:0)
U dosta rastrganoj igri Požar 

je bio premoćniji, ali rezultat je 
realan. Poveo je domaćin auto
golom Rupića, a izjednačio je 
Parat iz jedanaest metara.

Kod Požara bolji su bili Pe- 
rišić i Pavasovič III, a kod Ga
leba Rupić i Ignjatovič. Sudac 
Kerić dobro je obavio svoj za
datak.

TABLICA
Rudar
Metalac
Sošk
Aluminij
Galeb
Požar
Mladost
Kolektivac

10 9 0 1 45:17 18 
10 7 0 3 39:12 14 
10 6 1 3 24:18 13 
10 5 1 4 29:29 11 
10 4 2 4 22:20 10 
10 3 1 6 17:29 7 
10 1 2 7 22:43 4 
10 1 1 8 10:44 3

KOMISIJA ZA ZASNIVANJE I OTKAZIVANJE RAD- Na osnovu člana 143. i 144. Zakona o radnim odnosima.
NIH  ODNOSA PODUZEĆA ZA METALNE KONSTRUKCIJE Komisija za zasnivanje i raskid radnog odnosa Tvornice la-
» P A L K « -  Šibenik kih metala »Boris Kidrič« - Šibenik, raspisuje

T r a ž i N A T J E Č A J
1. VEĆI BROJ VKV BRAVARA ZA POPUNU RADNOG MJESTA KUHAR

2. VEĆI BROJ KV BRAVARA UVJETI:

UVJETI: pod 1. najmanje 6 godina radnog staža u struci. Kvalificirani radnik s najmanje 1 godina radnog
pod 2. najmanje 2 godine staža u struci. staža u struci.
Prednost imaju kandidati sa stažom u građevnoj Osobni dohodak prema Pravilniku o raspodjeli osobnih
bravariji, kao i oni kandidati koji su završili voj- dohodaka.
nu obavezu. Nastup službe može odmah uslijediti.
Molbe Sp' opisom dosadašnjeg rada dostavili sekre- Rok natječaja ostaje otvoren do popunjenja.
tarijalu poduzeća. Ponudu s opisom dosadašnjih poslova dostaviti Kadrov-
Natječaj ostaje otvoren do popunjenja. koj službi poduzeća.

UPRAVNI ODBOR PODUZEĆA ZA METALNE KONSTRUK
CIJE »P A I. К « — ŠIBENIK I KOMISIJA ZA ZASNIVANJE 

I OTKAZIVANJE RADNIH ODNOSA RASPISUJE

n a t j e č a j
za popunjenje slijedećih radnih mjesta:

Šef pripreme rada, norma i kalkulacija 
Sef pogona eloksirnice 
Šef nabavne službe 
Pravnik

1 .2.

3.
4.
5. Referent za analize i nagrađivanje
6 .
7.
8. 
9.

10.

11.

12 .
13.

Šef montaže 
Samostalni konstruktor 
Poslovođa pomoćne radionice 
Majstor za obučavanje naučnika 
Referent prodaje 
Glavni konstruktor
Skladištar potrošnog materijala i sirovina 
Evidentičar u skladištu

UVJETI: Pod 1. i 6. strojarski inžinjer s najmanje 3 god.
staža u struci ili strojarski tehničar s najmanje
8 god. staža u struci od toga 2 god. na istim ili 
sličnim poslovima;
pod 2. kemijski inžinjer po mogućnosti sa stažom; 
pod 3. ekonomista s najmanje 5 god. staža od toga 
1 godina na istim ili sličnim poslovima;

-pod 4. završen pravni fakultet i regulirana vojna o- 
baveza po mogućnosti sa stažom; 
pod 5. ekonomista po mogućnosti sa stažom na 
istim poslovima;
pod 7. strojarski tehničar s п а јтгт је  3 god. staža 
u struci po mogućnosti rad u konstrukcionom 
biroa;
pod 8. VKV radnik bravar ili' mehaničar s naj
manje 15 godina staža od čega barem 5 godina na 
poslovima poslovođe ili brigadira; 
pod 9. VKV radnik metalne struke s najmanje 
20 god. staža;
pod 10. strojarski tehničar s najmanje 8 g. radnog 
staža u struci ili 4 godine na poslovima prodajne 
službe;
pod 11. strojarski inžinjer sa stažom ili tehničar sa 
najmanje 5 god. staža u struci od čega najmanje 
3 god. na istim ili sličnim poslovima; 
pod 12. VKV radnik metalne struke s najmanje 10 
god. staža od čega 2 god. na istim poslovima ili 
KV radnik metalne struke sa 15 god. staža od čega 
5 god. na poslovima skladišne službe; 
pod 13. NSS sa najmanje 2 god. staža po moguć
nosti na istim ili sličnim poslovima.

Za sva radna mjesta uvjet je i regulirana vojna obaveza. 
Osobni dohodak po Pravilniku o raspodjeli osobnih do

hodaka.
Vlastoručno napisane molbe s opisom dosadašnjeg rada 

dostaviti sekretarijatu poduzeća.
Natječaj ostaje otvoren do popunjenja.

POLET — DOSK 1:3 (0:1)
Igrano na stadionu »Rade 

Končara« pred oko 200 gledala
ca. Sudac Fabijanac iz Splita.

Strijelci: Nakić- i Cosić 2 za 
Doška, a Grgas-Siška za »Pole
ta«.

U I dijelu imajući za savezni
ka vjetar, Došk je igrao stalno 
pred vratima Poleta. U tom di
jelu dobro organizirana obrana 
domaćih parirala je ne baš bez
opasne udarce gostiju, a poklek, 
nula je kad senajmanje očekivalo. 
U 40. min. Nakić je okružen od 
mana lagano šutirao i zatresao 
mrežu.

U nastavku Cosić je za dvije 
minute osigurao pobjedu svom 
timu, a pri tome mu je kod 
drugog gola pogrešnom inter
vencijom pomogao golman Pen- 
đer. Poslije toga igra poprima 
miran tok, domaći se zadavolja- 
vaju terenskom premoći, a go
sti smišljenom obranom. Ipak 
dvije minuti prije kraja Grgas- 
Svirac je ubacio loptu iz nepo
sredne blizine u mrežu.

Ovu fer utakmicu u kojoj su 
prekršaji bili rijetkost, sudac 
je dobro vodio.

REZULTATI 25. KOLA
Polet — Došk 1:3, Velebit —  

Jedinstvo 3:0, Jugovinil — Ja
dran 1:0, Junak — Dinara 1:1, 
Metalac — Solin 3:0, Zadar —  
Tekstilne 0:4, Zmaj — Split 
0 :0 .



RADINI IKOLEICTIV TVORNICE
L A K IH  M E T A L A

» B o r i &  K . i d l r i č «  ŠIBENIK

Č e s t i t a

međunarodni 
praznik rada MAJA

svim građanima socijali

stičke Jugoslavije, že-
I

leći im ujedno 

nove radne pobjede

KOMUNALNI ZAVOD ZA SOCIJALNO OSIGURANJE ŠIBENIK

Č E S T I T A

međunarodni praznik rada-1. MAJA
svim radnim ljudima naše zemlje, že
leći im istovremeno nove radne uspjdhe

PODUZEĆE
»S A В I R A C« 
Š I B E N I K

Svim racinim kolektivima i 

građanima socijalističke Jugoslavije

č e s t i t a

1. MAJA —

PRAZNIK RADA

Poduzeće otkupljuje sve vrsti industrijske robe i 
plača po najpovoljnijim cijenama

„ŠTAMPA"
NOVINSKO IZDAVAČKO PODUZEĆE 

Š I B E N I K

svim radnim kole
ktivima i građanima 
socijalističke Jugo- 
slavlje

č e s t i t a

Oglasi4jfe u šibenskom listu
A

praznik rada

OBRTNO PODUZEĆE
»DANE RONCEVIĆ«

, Š I B E N I K

Svojim poslovnim prijateljima 
i narodu šibenske opčine

č e s t i t a

1. MAJA —

PRAZNIK RADNIH LJUDI

RIBARSKI KOMBINAT 
»К  O R N A Т« 
Š I B E N I K

č e s t i t a

Svojim poslovnim prijateljima 

i radnim ljudima naše zemlje

1. MAJA —

PRAZNIK RADNOG NARODA

RADNI KOLEKTIV PODUZEĆA 
»P A L К«
Š I B E N I K

č e s t i t a

građanima i radnim kolektivima 
naše zemlje

1. MAJA —

MEĐUNARODNI PRAZNIK 
RADNOG NARODA

KOLEKTIV PODUZEĆA
»MESOPROMET«
ŠIBENIK

RADNI KOLEKTIV PODUZEĆA 
»K A M E N A R «  

ч Š I B E N I K

Svojim poslovnim prijateljima, 
potrošačima i

• radnim ljudima naše zemlje

Svim svojim poslovnim prijateljima 

i radnim ljudima naše komune

č e s t i t a č e s t i t a

1. MAJA — 1, MAJA —

PRAZNIK RADNOG NARODA PRAZNIK RADNOG NARODA

Svim radnim ljudima 
naše općine

TRGOVAČKO PODUZEĆE 
»К  O R N A Т« 
Š I B E N I K

č e s t i t a m o
Svojim poslovnim prijateljima

1. MAJA — i radnom narodu naše zemlje

PRAZNIK RADA
č e s t i t a

RADNI KOLEKTIV 
»VODOVODA I KANALIZACIJE« 
Š I B E N I K

1. MAJA —

MEĐUNARODNI PRAZNIK RADA

1

RADNI KOLEKTIV TRGOVAČKOG PODUZEĆA 
» I S H R A N A «
Š I B E N I K

Radnim ljudima 
socijalističke domovine 
i poslovnim prijateljima

Svojim poslovnim prijateljima, 
potrošačima

i građanima naše zemlje

č e s t i t a m o  

1. MAJA —

č e s t i t a m o  

1. MAJA

PRAZNIK RADNOG NARODA

PRAZNIK RADA

KOLEKTIV PODUZEĆA 
ZA IZVOZ DRVETA 
» Š I P A D «  — SARAJEVO — 
SAMOSTALNI POGON ŠIBENIK



OPĆINSKA SKUPŠTINA ŠIBENIK

č e s t i ( a

svojim građani
ma i radnim 
kolektivima

A međunarodni 
praznik 
radnog naroda

OPĆINSKA SKUPŠTINA 
D R N I Š

Svim građanima i radnim kolektivima

V drniške komune

č e s t i t a

1. MAJA —

MEĐUNARODNI PRAZNIK RADA

PODUZEĆE »REVIJA« 
ŠIBENIK

Svim poslovnim prijateljima 
građanima socijalističke 

Jugoslavije

č e s t i t a
1. MAJA — MEĐUNARODNI 

PRAZNIK RADA

Poduzeće vrši sve krojačke 
usluge, te izrađuje sva zašti
tna odijela po najpovoljnijim 

cijenama

RADNIKOLEKTIV „ELEKTRA" ŠIBENIK - POGON „EIEKTR0DALMAGI1E“ SPLIT
č e  s 1 i 1 a

1. M A J A - P R A Z N I K  RADA
svim građanim a i radnim  kolektiv im a 

socija lističke Jugoslavije

TRGOVAČKO PODUZEĆE 
»TEHNOMATERIJAL«
Š I B E N I K

č e s t i t a  

1. MAJA —
MEĐUNARODNI PRAZNIK RADA

svojim poslovnim prijateljima 
i radnim ljudima 
socijalističke Jugoslavije

PODUZEĆE
» Č I S T O Ć A «
ŠIBENIK

č e s t i t a

1. MAJA — 

PRAZNIK RADA

svim građanima 
naše općine

RADNI KOLEKTIV TVORNICE 
ELEKTRODA I FEROLEGURA

Š i b e n i k

č e s t i t a

1 IVI A I A međunarodni praznik ra- 
1. đničke klase

svim rad n im  lju d im a  socija lis tičke  Jugoslavije

RADNI KOLEKTIV
»AUTOTRANSPORTA«
Š I B E N I K

č e s t i t a

Svim svojim poslovnim prijateljima 

i građanima socijalističke Jugoslavije

1. MAJA —

PRAZNIK RADNOG NARODA

KINO-PODUZEĆE
ŠIBENIK

Svojim posjetiocima i gra

đanima šibenske općine

č e s t i t a

1. MAJA — 

PRAZNIK RADA

MEDICINSKI CENTAR ŠIBENIK

č e s t i t a

međunarodn i 
p r a z n I R  r a d a1. MAJA

svim radnim kolektivima i građanima 
šibenske komune

TVORNICA
» J A D R A N K A «

ŠIBENIK

Građanima naše zemlje i 
svojim poslovnim 

prijateljima
č e s t i t a
1. MAJA — 

PRAZNIK RADA
Tvornica prodaje proizvode 
sirovog platna i užari je odli

čne kvalitete uz soUdne 
cijene

RADNI KOLEKTIV 
» V I N O P L O D A «
VINARIJE ŠIBENIK

č e s t i t a  

1. MAJA —
MEĐUNARODNI PRAZNIK 
RADNOG NARODA

građanima socijalističke Jugoslavije i svojim 

poslovnim prijateljima

RADNI KOLEKTIV PODUZEĆA 
,,LUKA ‘̂ ŠIBENIK

č e s t i t a

1 MAJAI .  I V I / — praznik rada

svim radnim kolektivima i građa< 
nima socijalističke Jugoslavije

TRGOVAČKO PODUZEĆE 
» S L O G A « »RIVIJERA« HOTELSKO-TURISTICKO PODUZEĆE

ŠIBENIK Š I B E N I K

Svojim poslovnim prijatelji
ma i građanima naše zemlje č e s t i t a

č e s t i t a našim građanima i poslovnim prijateljima

1. MAJA — 1. MAJA

PRAZNIK RADA MEĐUNARODNI PRAZNIK RADA

TRGOVAČKO PODUZEĆE 
» T K A N I N A «
Š I B E N I K

Svojim poslovnim prijateljima 

i građanima naše zemlje

č e s t i t a

1. MAJA —

PRAZNIK RADNIH LJUDI

Radnim ljudima socijalističke domovine 

1 poslovnim prijateljima

č e s t i t a m o

1. MAJA —

PRAZNIK RADA

KOLEKTIV PODUZEĆA ZA PROMET I PRERADU 
PLODINA » K R K A «  ŠIBENIK

TVORNICA ZA PRERADU RIBE 
» D A L M A C I J A «  
Š I B E N I K

Svim našim građanima 

i poslovnim prijateljima

č e s t i t a

1. MAJA —

PRAZNIK RADNIH LJUDI


